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MINDEN ESTE 
FÜGGETLEN 
EOLITIKAINAPILAP 

Ncurath római cs Miidas oszírák 
államió budapcsi látodatása ielé 

MEGJELENŐ 

lirányul a viláápolitika fiógelme 
lélesedeti a heluzet az álhi 1 
Simpsonunét hivatálosan elválasztottáktérjétől és 
kölendő házasságának nincs már akadálya -- 
Iuik Bilbaó bDirtoklásáért - Eisülueszíették a spa 

(LONDON,) (Reuter.) A nemzetközi 
sajtó rendkivül nagy jelentőséget tulaj- 
donit egyrészt báró Neurath római ut- 
jának, másrészt Miklas elnök budapesti 
látogatásának, melyektől a Róma-Ber- 
lin tengely további megerősödését vár- 
ja. A Morning Post szerint meglepeté- 
sek ugyan nem lesznek, de el is marad- 
nak mindazon meglepetések, amelyeket 
egyes lapok bizonyos irányu érdektoló- 
dásokkal kapcsolatban reméltek. 

Róma befolyása letagadhatatlanul 
egyre nagyobb mértékben érvénye 

sül, irja a Daily Mail, olyannyira, 
hogy a szilárdnak nevezhető hely- 
zet megváltoztatása ezidő szerint 
szinte kizártnak látszik. Minden 
ékverési kisérlet lepattan azon a 
gazdasági és politikai kényszerüsé- 
gen, ami a szóbanforgó államokat 

egybe kovácsolta, 

- mondja a Times és hasonló szellem- 
ben kommentálja az eseményeket az 
apgol lapok legnagyobb része is. Nem 
kisebb az érdeklődés a guernicai esemé 
nyek kapcsán kifejlődött angol-német 
sajtópolémia iránt sem, aminek élét 
a helységet felülvizsgáló külföldi 
ujságirók jelentése letompitotta ugyan, 
de azért teljesen megnem történtté ten- 
ni nem tudta. 

Eden külügyminiszter ugyanis az 
alsóház tegnapi ülésén kitért a Ti- 
mes cikkének határozott cáfolata 
elől, annak ellenére, hogy a fran- 
cia sajtó is megállapitotta, hogy 
Guernicát német repülőgépek nem 
bombázták és ez Berlinben igen 
éles angol kormányellenes hangula 

tot váltott ki, különösen azok után 
hogy a külügyminiszter kijelen- 
tette, miszerint kormánya komo- 
lyan gondol olyan rendszabályok- 
ra, amik hasonló eseteket kizárnak 

a jövőben. 

A Völkischer Beobachter ezért szinte 
szokatlanul éles birálatban is részesiti 
a Foreign Office vezetőjét és a han- 
gulatot tekintve, számitani lehet arra, 
hogy ennek a birálatnak Rómában is 
élénk visszhangja lesz. 

Miklas osztrák államfő budapesti 

látogatása 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Miklas osz- 
trák államfő felesége, Schuschnigg szö- 
vetségi kancellár, Schmidt Guidó kül- 
ügyi államtitkár, valamint nagyszámu 
osztrák előkelőség társaságában tegnap 
délben 11 óra 10 perckor Budapestre ér 
kezett, hol Horthy kormányzó és fele- 
sége, valamint a magyar kormány tag- 
jai, a magyar közéleti előkelőségek 
nagy csoportja Vinci gróf olasz, Werk- 

heim német, Bahrensfeld osztrák köve- 
tek fogadták. 

Ez alkalomra az egész magyar fo- 
város zászlódiszt öltött és az isko- 
lákban szüneteltek az előadások. 

Miklas elnök délután 1 órakor megko- 
szoruzta a hősök emlék-kövét, majd fe- 
leségével együtt Horthy kormányzónál 
volt villásreggelin, ugyanakkor Dará- 
nyi miniszterelnök Schuschniggot, 
Schmidtet, valamint a többi osztrák elő 
kelőségeket vendégelte meg. 

Résztvettek a miniszterelnöki vil- 
lásreggelin az olasz, német és osz- 

trák követek is. 

Délután 6 órakor Schuschnigg és 
Schmidt Horthy kormányzónál, Dará- 
nyi és Kánya Miklas elnöknél jelentek 
meg kihallgatáson. Miklas elnök ez al- 
kalomból a két magyar politikust ma- 

rek mlatt London Hletve, Róma és Berlin között 
léu Windsor Edward hercegéci 

Rendkivül elkeseredett harc lo. 
nyol nemzetilek egyik hadihajójái 

gas kitüntetésben részesitette. Este a 
királyi vár fehér márványtermében 
diszvacsora volt, melyet nagyszabásu 
fogadás követett. Miklas elnök ma csa- 
patszemlén vesz részt, majd operaházi 
diszelőadáson és családi jellegü vacso- 
rán, mig Schuschnigg és Schmidt poli- 
tikai tárgyalásokat folytatnak a ma- 
gyar államférfiakkal. 

Simpsonnét elválasztották férjétől 

(LONDON) (Reuter.) A londoni biró- 
ság tegnap hivatalosan elválasztotta 
férjétől Simpsonnét és igy Windsor Ed 
ward herceg házasságának semmi aka- 
dálya nincs. Edward herceg különben 
tegnap, miután az osztrák kormánytól 
táviratilag vett bucsut, elhagyta Ausz- 
triát és a franciaországi Toursba uta- 
zott. Hir szerint házassága után hossza- 
sabb nyaralásra visszatér és mézeshe- 
teit Wasserleinburgban fogja eltölteni. 

Báró Neurath Rómában 
(RÓMA.) (Reuter.) Br. Neurath biro- 

dalmi külügyminiszter tegnap d. e. ér- 
kezett Rómába, ahol az állomáson gróf 
Ciano és Alfieri miniszterek, Róma he- 
lyettes kormányzója, von Hassel német, 
Villányi magyar és az osztrák követ fo- 
gadták. A diszszázad lelépése után Neu 
rath az Excelsior szállóbeli lakására haj 
tatott, majd Cianot kereste fel, akivel 
egy negyedórát beszélgetett. A látoga- 
tást pontban 1 órakor Ciano is vissza- 
adta, szintén negyedóráig időzve Neu- 
rathnál. Délben dezsöné volt a német 
követségen. 

A tulajdonképpeni tárgyalások dél 
után fél 6 órakor kezdődtek a Pa- 
lazzo Veneziában Neuratk, Mus- 

solini és Cianó között. 

Ma délelőtt 10 órakor Viktor Emánuel 
fogadja a német külügyminisztert, ki 
bizonyára nagy kitüntetésben részesül. 

Az United Kingdom interparlamen 
táris konferenciája 

(LONDON.) (Reuter.) Newille Cham- 
berlain kincstári kancellár elnöklete 
alatt tegnap kezdődött meg az United 
Kingdom parlamentközi konferenciája 
melyen az angol birodalom dominiu- 
mainak parlamenti kiküldöttei vesznek 
részt. e 

A tárgyalás, mely zárt ajtók mö- 
gött folyik, nagyfontosságu külpo- 
litikai, nemzetvédelmi és gazdasági 

kérdéseket fog felölelni. 

Sztojadinovics és a jugoszláviai 
magyar kisebbség helyzete 

(BELGRÁD.,.) (Reuter.) Várady Imre 
a jugoszláviai magyar kisebbség egyik 
vezetője, ki a magyarság érdekében 
nagyfontosságu tárgyalásokat folytatott 
Sztojadinovics miniszterelnökkel a sai- 

tó képviselő között a legmelegebben 
nyilatkozott a kormányfő és közte le- 
folyt megbeszélésekről, amelyeknek fo- 
lyamán Sztojadinovics miniszterelnök 
kijelentette, hogy 

a kormány minden igyekezete oda- 
irányul, hogy a magyarság a jövő- 
ben a legotthonosabban érezze ma- 
gát Jugoszláviában. 

Várady nyilatkozata a délszláviai ma- 
gyarság körében igen nagy örömet és 
megelégedést váltott ki. 

Az angol sajtó „kacsái" és az olasz 
és német cáfolatok. 

(RÓMA,) (Reuter.) A Stefani iroda cá 
folja és kövérré hizott kacsának minő- 
siti a Daily Express azon hiradását, 
mely szerint " 

Jeruzsálembe egy olasz követség 
indult volna azzal a célzattal, hogy 
felajánlja Haile Szelasszié fiának 
az aethióp császári koronát olasz 
protektorátus alatt, továbbá a 
Daily Herald azon jelentését, hogy 
az olasz kormány nem hivta volna 
meg az e hó 9-iki évforduló ünnep- 
ségekre azokat a hatalmakat, arne- 
lyek nem ismerték el az abesszin 

annexiót. 

Berlinben viszont felháborodással tár- 
gyalják a Times azon értesitését, misze- 
rint Gurnicát, Eibart és Durangót né- 
met repülőgépek lőtték, illetve bombáz 
ták volna, százait ölve meg a lakósság- 
nak. Igaz, - irja a Berliner Börsenzei- 
tung, - hogy a Times az United Press 
és a Press Association munkatársainak 
utólagos közlésére dementálta cikkét, 

de mindenesetre jellemző, hogy az 
angol sajtó legobjektivebb lapjai is 
megragadnak minden alkalmat ar- 
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ra, hogy a Harmadik Birodalom 
ellen rágalomhadjáratot inditsanak 
bár a végén mindig kénytelenek 

szégyenteljesen visszavonulni. 

Roocsevelt aláirta a semlegességi 
törvényt 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Rocsevel? 
elnök tegnap aláirta az ujabb semleges 
ségi törvényt, mely junius 1-én lép élet 
be, de amelynek Spanyolországra vo- 
natkozó pontjait már ma reggel hatály 
ba helyezték. Ezek a pontok a követke- 
zők: 

1. Tilos mindennemü hadianyag ki 
vitele Spanyolországba. 2. Tilos 
mindennemü pénzügyi segély és 
kölcsönök folyósitása. 3. Tilos az 
utazás spanyol hajókon és Spanyol 
ország felé haladó idegen nemzeti- 

ségü hajókon is, 

Elkeredett küzdelmek Bilbaó 
birtokáért 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Mola csapa 
tok offenzivája az elmult három nap 
alatt mit se veszitett lendületéből. A 
három oszlopban meginditott támadá- 
sok szünet nélkül tartanak és amint 
minden oldalról megerősitik, eredáé- 
nyesek is. A Durangóból kiinduló, fő- 
leg spanyol önkéntesekból álló csapat- 
részek ujabb hét községet foglaltak el, 
a tengerparton előrehaladó marokkói 
osztagok pedig két jelentős stratégiai 
pontot vettek be, 

többek között a berneoi világitótor 
nyot, mely az egész vidéket uralja 
és rendkivül megneheziti a kikötő 
tenger felőli megközelitését, ugy, 
hogy az élelmiszer és a hadianyag 
utánpótlás ez oldalról a város vé- 

dői számára lehetetlenné vált. 

Az „Espagna" tragédiája 

(St. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) Vasár- 
napi szükszavu távirati jelentés számolt 
be arról, hogy a nemzeti hajóhad leg- 
jelentősebb egysége Santander magas 
ságában repülőbomba találat miatt el- 
sülyedt. Későbbi hiradások, 

sőt a salamancai, hivatalos jelen- 
tés is közli, hogy a csatahajó elsü 
lyedése tény, de azt nem ellenséges 
repülőgépek bombái, hanem egy vi 
gyázatlanul lekötött, elszabadult, 
ugynevezett uszóakna okozta, me- 

lyet maguk a nemzetiek helyeztek el. 

Emiatt az angol és francia tengerésze 
hivatalok figyelmeztetést is bocsájtot- 
tak ki, melyben óva intik kereskedel- 
mi hajóikat a santanderi vizek meglá- 
togatásától. Azt a közlést, hogy az Es- 
pagna egész személyzete elpusztult vol- 
na, még nem erősitették meg, 

bár abból a tényből, hogy Salaman 
ca erre vonatkozólag hallgat, arra 
lehet következtetni, hogy a ka- 

tasztrófa tökéletes volt. 

Külföldi ujságirók Durangó, Eibar 
és Guernicában 

(DURANGÓ,) (Reuter.) Mola tábor- 
nok meghivására az elfoglalt Durango, 
Eibar és Guernica városokba nagy cso- 
port külföldi ujságiró látogatott el, an- 
nak megállapitása végett, hogy vajjon 
a városokat a nemzetiek, illetve a né- 
met repülők lőtték-e romokba. 

Az ujságirók megállapitották, hogy 
a házak tönkretételében nem a re 
pülőgépek, hanem a kivonuló dina- 
miterők, (a köztársaságiak robban- 
tő csoportjai), valamint az anarcho 
szindikalisták játszották a főszere- 



Jeestlétl 

meggyőződhet: 

pet, kik amikor helyzetük már tart 

hatatlanná vált, sorjában felrobban 
tották a középületeket és több ma- 

gánépületet is. 

Elesett a cordobai Santa-Maria 
kolostor 

(BURGOS.) ( Reuter.) A cordobai 
Santa Maria kolostor, melybe a polgár 
háboru kezdete óta 300 civil gárdista 
zárkózott be, tegnap élelmiszer és mu- 
nicióhiány miatt megadta magát. 

Tombol a tüzérségi harc Madrid 
környékén is 

(MADRID,) (Reuter.) Madrid környé- 
kén főöleg Miaya tábornok kezdeménye 
zésére az utóbbi 48 órában ismét szokat 
lan hevességgel lángoltak fel a harcok, 

melyek azonban egyelőre főleg tüzérsé- 

gi előkészitésben nyilvánulnak meg. 
amint a Havas jelenti, a Casa del Cam- 
po környékén több, mint egy napja 
mindkét oldalról valóságos pergőtüz 
párbaj folyik, anélkül azonban, hogy 
gyalogsági csapatmozdulatokra került 
volna sor. 

Legujabb spanyolországi jelentések 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Bilbaót vé- 
dő csapatok tegnap elkeseredett ütkö- 
zetet provokáltak Berneo és és a ber- 
neoi világitótorony birtokáért, melynek 
visszavétele azonban nem sikerült. 
(HENDAYE) (Reuter.) Mola csapatai 

tovább folytatják előnyomulásukat és 
Bilbaót északról 14, délről pedig 19 ki- 
lométerre közelitették meg. 
(SALAMANCA.) (Reuter.) A nemze- 

tieknek sikerült a bilbaói blokádot tel- 
jes egészében keresztül vinni. Eddig 50 
hajót fogtak el és azokról 130 ágyut, 
100 repülőgépet, 100.000 kézigépfegy- 
vert, 54 lángszórót, 87 tankot és több 

mint 4 millió töltényt zsákmányoltak. 
(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor- 

nok megbizottja tiltakozó jegyzéket 

nyujtott át az angol követnek, melyben 
kifogásolja, hogy angol hadihajók 
nyujtianak segitséget a bilbaói kommu- 
nisták elmeneküléséhez. 

(St. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A bil- 
baói angol konzul tegnap este egy an- 
gol hadihajó fedélzetén elhagyta a vá- 
rost. 

löntött a Duna 
(GIURGIU.) A Duna Giurgiu előtt 4 

kilométer hosszuságban átlépte a ki- 

cötői torlaszokat és a forgalmat meg 

bénitotta. Az ár máris jelentős károkat 

okozott. A város még nem forog ve- 

szélyben, de a strand és a vasutvonal 

egyrésze viz alatt áll. A megyében 

nagy károkat okozott az árviz. A du- 

namenti falvakat is elöntéssel fenye- 

geti a folyó. A petrosani községben 

Arsacheban, Sloboziában, Graca köz- 

ségben komoly a veszély. Számos ház 
viz alatt áll. Turnuseverimnél a vasut- 

vonalat megrongálta az ár. Calafatnál, 

Corabianal, továbbá Basarabia számos 
helyén az áradás mind nagy-nagy ve- 

szedelmekkel fenyeget. 

Rádló 
gn 

Május 4. Kedd. 

Bucuresti. 18: Lemezek, előadás. 19.20: 
Hangverseny. 20: Hanglemezek, hirek. 21: 

Zongorahangverseny. 22: Jazz 
Budapest. 17.45: Hirek, szalonzeneü 19: 

Felolvasás. 19.30: Fuvola. 21.10: Diszelő- 

adás az Operaházban. 21.25: Hirek, cigány 
zene. 24: Hanglemezek. 1.05: Hírek. 

Május 5. Szerda. 

Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, ara- 
mofon, előadás, orvosi tanácsádó, hirek. 13 
Hirek, lemezek. 15: Hirek. 18: Rádiózene- 

kar. 20: Zongora hangverseny. 21: Tánc- 

zene. 
Budapest. 7.45: Torna, hanglemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 12.15: Rádióüzenetek a 
Nemzetközi Vásárból. 13.05: Zongorahang 

verseny. 13.30: Hirek. 14.15: Rádióüzene- 

tek a Nemzetközi Vásárból. 18: Cigányze- 

ne. 18.25: Sportelőadás. 19: Vigjáték a Stu 

áióban. 20.25: Dalest. 21.40: Hangverseny 

22.45: Hirek, gramofon. 24.10: Jazz. 

kevés penzért 

(SIBIU.) Megrenditő tragédia ját- 
szódott le tegnap a közeli „Dealul Ur- 
sului" hegységben. Baumann Günther 
a Lyca élelmiszergyár 40 éves igazga- 
tója legjobb barátjával a s5féves 
brünni illetőségü Schonek Heinz mér- 
nökkel, aki az Areka harisnyagyár al- 
kalmazottja, szombaton őz-vadászatra 
ment. Schonek maga nem vadászem- 
ber, de elkisérte Baumant. Vasárnap 

este fele Baumann egy tisztásabb he- 
lyen megállva, vadászszékére ültette 
Schoneket azzal az utasitással, hogy 
helyéről ne mozduljon el, mert az ül- 
dözött őzek előbukkanóban vannak. 
Mintegy 200 méternyi távolságban 
Schonektől elhelyezkedve Baumann 

lesbe állott és amikor meglátta az első 
felbukkanó özet, fegyverét használta. 
A golyó iránya körülbelül abba a vo- 
nalba esett, ahol Schonek ült. Az első 
lövés nem riasztotta meg a távolabb 

(BAILE TUSNAD. Május 4. A „Jó- 

estét!" kiküldött munkatársától.) A Ro- 

mániai Népkisebbségi Ujságirószervezet 

május 2-án, román husvét vasárnap- 

ján Tusnad-fürdőn tartotta meg orszá- 
gos kongresszusát, amelyen Bucuresti, 

AÁrad, Brasov, Cluj, Oradea, Satu-Mare, 

Sibiu, Targu-Mures és Timisoara ma- 
gyar és német ujságirótársadalmának 

képviseletében a közélet harcosai közül 
ötven delegátus vett részt. 
A strandfürdő hatalmas termében 

megtartott kongresszuson elsőnek 

Sárkány Gábor országos elnök ismer 

tette a vezetőség kétéves munkájának 

eredményeit. Jelentésében kifejtette a 

kisebbségi ujságiróknak a vasuti sza- 

badjegyekkel kapcsolatos sérelmeit, a 

sajtótörvény tervezete ellen lefolytatott 

mozgalmat és számos más szakmai kér- 

dést. A kongresszus vita nélkül tudo- 

másul vette a jelentést, majd 

közfelkiáltással ujólag Sárkány 

Gábort választotta meg országos el 
nökké. 

Demeter Béia főtitkári 
ben ismertette a kisebbségi 

jelentésé- 
ujságiró- 

társadalom mai helyzetét, azokat az 
anyagi nehézségeket, amelyekkel az 

ujságirók küzdenek. Sérelmezte az 
egyes hatóságok önkényes eljárását. 
Halász József pénztárosi jelentése 

és többek felszólalása után a kongresz- 

szus elhatározta, hogy lepéseket tesz 

az illetékes hatóságoknál a cenzura és 

a központi ellenőrző hivatalnál, hogy 

a helységnevek kisebbségi nyelven 

való használatát megengedő rende- 

letet a gyakorlatban is alkalmnaz- 
zák. 

Az uj tisztikar 

A tisztujitás során egyhangulag a 
következő vezetőséget választották meg: 

Elnök: Sárkány Gábor, ügyvezető 

elnök: dr. Ligeti Ernő, alelnökök: Szász 

Endre, Dénes Sándor, Kacsó Sándor, 

Perédy György, dr. Plattner Hermann 

és Major Béla. Főtitkár: Demeter Béla, 

főpénztáros: Halász József, ellenőrök: 
Markovits Rodion, Gokler Gyula és 

Walter Gyula. 
Az elnöki tanács tagjai: Olajos Do- 

mokon, dr. Gara Ernő, Zágoni Dezső, 

Jámbor Ferenc és Végh Józsei Cluj, 

Franyó Zoltán, Bach Gyula, Gassner 

József, id. Kubán Endre és Kreiter 

Róbert Timisoara, Körösi-Krizsán Sán- 

dor, Schlandt Hermann, Kakassy Endre 
és Ferencz Gyárfás Brasov, Hátszegi Er 

nő, Szikszai Gyula és Jávor Béla Bu- 
curesti, Maróth Sándor, Katona Béla, 

Tabéry Géza, Török Tibor és Bélteki 

CSAK 
Öz helyett véletlenül lelőtte leslebb 

barátját egy siblul gyárigazgato 
levő állatot, mire Baumann másod- 
szor is lőtt, de golyója nem talált. 
Minthogy az őz időközben eltünt, a 
gyárigazgató barátjához sietett, de 

nagy meglepetésére azt nem találta a 
kijelölt helyén, a vadászszéken, ha- 
nem keresésére indulva mintegy 30 
lépésnyire a földön nyögve, golyótól 
halályasebzetten lelte meg. Schonek 
csak ennyit tudott mondani: Hogyan is 
történhetett ez? Aztán kiszenvedett. 
A lövési zajra előkerült Vasilie erdő- 
őr és több turista, akik a holttest mel- 
lett maradtak, mig Baumann a városba 
ment önként jelentkezni a rendőrségen. 
Tegnap délelőtt 11 órakor hatósági bi- 
zottság szállt ki a helyszinre, amely 
Baumannt ideiglenesen szabadlábon 
hagyta, de az eljárás folyik ellene. 
Schoneket, kinek tragédiája város- 
szerte nagy megdöbbenést váltott ki, 
Brünnben fogják eltemetni. 

........................................... 

A Népkisebbségi Ulságirószervezet 
nagysikerü kongresszust tartott 

Tusnadfürdőn 
Gazdasági és szakmal kérdéseket vitatott meg az ujsamrok 
pariamentje. Tusnadtürdön épül fel a hiriaplrók szanatóriuma 

László Oradea, Károly Sándor, Szomori 
Oszkár, Balla Károly, Molnár Tibor 
és Salgó Pál Arad, Baradlai László, 
Berger Marcell Satu-Mare, Hans Platt 
ner és Alfréd Hőnig Sibiu, Gyulai Zsig 
mond Targu-Muress. 

Országos titkár: Dsida Jenő, országos 
főjegyző Leipnik László, országos jegy- 
zők: Arató András, Gábor István és 
Fuchs Jenő. ! : 
Fegyelmi bizottság: főügyész dr. Pé- 

terffy Jenő, ügyészek: dr. Szeghő Imre 
és dr. Naschitz István, tagok: dr. Kren- 
ner Miklós, dr. Lakatos Imre, Sárkány 
Gábor, Gassner József és Maróth Sán- 
dor, titkárok: Geller Ödön és dr. Se- 
bestyén László. 
A Nemzetközi Ujságirószövetség vég- 

rehajtó bizottságába a közgyülés Sár- 
kány Gábor elnökön kivül Körösi Sán 
dort és Major Bélát küldte ki. 
A nagyszámban előterjesztett és az 

ujságirók gazdasági érdekeit szolgáló 
inditványok (nyugdijpénztári jogosult- 
ság, nyugdijjárulékok befizetése és a 
kollektiv szerződés) elintézését a kon- 
gresszus az elnöki tanácsra bizta. 

Tusnad polgármestere nem poli- 
tizál, hanem dolgozik 

Délben közebéd volt, amelyen az el- 
ső pohárköszöntőt az Uralkodóra 
Ürechia George ezredes, Tusnad pol- 
gármestere mondotta. 
- Örvendek, hogy a kisebbségi uj- 

ságirók Tusnadon rendezték meg kon- 
gresszusukat és itt a 

Kárpátok gyöngyén, a gyermekek 
paradicsomában épitik fel szanató- 

riumukat. 

A sajtó munkatársai vigyék hirül, hogy 
Tusnad polgármestere nem politizál, 
hanem dolgozik. 
- Szeretettel ölelem keblemre a ki- 

sebbségi ujságirókat, akiket fiaimként 
szeretek, - fejezte be nagy taps és lel- 
kes éljenzés közben beszédét Urechia 
polgármester é 
A beszédre Sárkány Gábor válaszolt, 

aki megköszönte a szivélyes fogadta- 
tást és vendéglátást, majd Körösi Sán- 
dor felolvasta a király Őfelségéhez, Ta- 
tarescu miniszterelnök és belügyminisz 

terhez, Sergiu Dumitriu belügyi állam- 
titkárhoz, az idegenforgalmi hivatal el- 
nökéhez, Pácliseanu Zenobiahoz, a ki- 
sebbségi ügyek vezérigazgatójának, Ia- 
mandi kultuszminiszterhez és Raoul 
Atanasiu külügyi sajtófőnökhöz intézett 
üdvözlő táviratokat. 

Tusnad, a Kárpátok gyöngye 

A Kárpátok vadregényes, fenyvesek- 

kel boritott hegyláncain 

posztóáruházában 
vehet Str. Regina 
Maria No. 2 

egytet völgyében fekvő Tusnad hat len 
dülettel az ország egyik legszebb, leg 

fejlődött. Kövezett, sármentes utak, 

strandfürdő, a természetes-meleg 
na forrás, üditő borviz, por- és szél 
tes, ózondus levegő, festői panorámáju 
kiránduló helyekkel, a közeli Szent An- 
na tó, ezer és ezer természeti szépség 
vonzza a látogatók és vendégek töme- 
gét a „Kárpátok gyöngye" névvel di- 
csekedő Tusnad-fürdőre. 
A vizvezetéki és csatornázási munká- 

latok már szorgalmasan folynak, tenisz 
és futballpályák mellett a finom izlés 
sel berendezett villák és panziók sora 
nyujt lehetőséget a szórakozásra, pihe- 
nésre és gyógyulásra. 

Épül az ujságirók üdülőhára 
Az Olt zugó vizének partján, a fürdő 

telep legszebb helyén már félig készen 
áll a kisebbségi ujságirók szanatóriuma 
amelynek befejezését remélhetőleg ha- 
marosan lehetővé teszi a társadalom 
megértő támogatása. Az épülőfélben le- 
vő szanatóriumban találkoznak majd a 

zetlenül szolgáló, nehéz, idegölő mun- 
kájuk után felüdülést, pihenést és gyó- 
gyulást találva. 

A kongresszuson megjelenő hirlapíró 
kat a Sebő, Pauli, Három Huszár, As- 
toria, az Aronson Melanie tulajdonát 
képező Elza villa, az Albert és Alberti- 
ni villák tulajdonosai szállásolták el fi- 
gyelmes kedvességgel, a Sebő villa tu- 
lajdonosnője pedig fejedelmi vacsorá- 
val vendégelte meg a magyar és német 
ujságirókat, akik kellemes emlékekkel 
gazdagodva, testben és lélekben fel- 
üdülve utaztak el Tusnad fürdőrőll 

Nagy Lajos 

Hétiői eredményelkk 
Barátságos mérközések 

(PLOESTI.) CAO-Tricolor 4:1 (2:0), 
4000 néző. Az oradeai csapat szén játék- 
kel győz Bodola (2) és Kovács (2) góljai- 
val. 
(ORADEA.) Crisana-Crai fovan 2:1 

(2:1). 800 néző. Biró: Rechescan, Góllövők: 
Bocsa és Pintea, illetve Walter. 
BAtA-MARE) Olimpia-Tricolor 1:0 

(RESITA) RMTE-Stáruinta (Oradea) 
2:0 (0:0). ; . 

(REGHIN) Nantica-OMsc 21 (:1). 
(CLUJ.) Dr. Buteanua Aurel „Dánutlu" 

kupájáért: Victoria -0A0 5:1 (0:1). Gól- 
lövők Pop Petre 3 és Crutiu 2, illetve Bor- 
bély. 
U-Unirea 0:0 2x15 perces meghosszab- 

bitás után is döntetlenül maradt a játék. 
Sorsolni fognak, hogy a mai délutáni 
döntőbe ki fog belekerülni a Victoria 
mellé. 

upRASOV) BMTE-Patria 2.1 am, e- ige, 

uARAD) Banatul-olimpia 3:1 (:1) c 
1ga. 

(RESITA.) Birkozó bajnokság R - 
CMSE 52. 1 B4s M 

(CERNAUTI) ACFR-Jahn 1:0 (1:0). 
(GALATI) Victoria-DVA 3:3 (3:0). 

otv - 

(ZÜRICH.) Németország labdarugó 
csapata 35 ezer főnyi közönség előtt 1:0 
(0:0) arányban győzött Svájc válogatott- 
ja ellen. 

(BECS.) Szombati bajnoki eredmények: 
Admira-Hakoah 2:0 (1:0), WSC-Austria 
3:1 (3:0). Az Austria veresége nagy meg- 
lepetés és ez könnyen bajnokságába ke- 
rülhet. 

(BUCURESTI.) A labdarugó szövetség a 
középeurópai kupamérkőzések vezetésére 
a következő öt birót jelentette be a 
FIFA-nak: Xifando, Ceaureanu, dr. Mo- 
rar, C. Radulescu és dr. Russu. 

Teke.sport 
A szövetség központi vezetősége fel- 

hivja az összes csapatokat, hogy az évi 
100 lejes szövetségi tagsági dijat sürgősen 
fizessék ki és játékosaik igazolványait 
1937-re minél előbb ujitsák meg. 

látogatottabb fürdő- és üdülő háyévé 

lanyvilágitás, pompás, világfürdők di- 
szére való villaépületek tömege, remek 

lo- 

toll lelkes munkásai, a közérdeket ön- 
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40 milliós költségvetéssel 

ot 

(CLUJ.) A napokban röviden hirt ad- 
tunk arról, hogy ünnepélyes külsősé- 
gek között helyezték le a hatóságok kép 
viseletével a somesenii katonai repü- 
lőtér mellett, a polgári repülőállomás 
alapkövét. Az ünnepségről mindössze 
rövid beszámolókat hoztak a lapok, me- 

lyekből nem világlott ki, hogy 

a márványalapkő letételével mi- 
lyen fordulóponthoz érkezett váro- 

sunk fejlődése és hogy milyen nagy 
heorderejü munkálatok is indultak 

meg a város határában. 

Munkatársunknak alkalma volt beszél- 
getést folytatni a polgári repülőtér pa- 
rancsnokával, Josipescu kapitánnyal, 
aki a munkálatokról és terveiről a kö- 
vetkezőket mondotta: 

40 MILLIÓ A LEVEGŐBEN 

- Kelet-Európa legszebb polgári re- 
pülő állomását akarom a város határá- 
ban, ott, a hol most békés tehenek le- 
gelésznek, felépiteni. Az állomásnak 
alapjait nemrégiben letettük. Tudom, 
milyen nehézségekkel lesz majd dol- 
gom, mennyi ezer bajjal kell megküz- 
denem és mégis 

igérem, hogy az állomás épületét 
őszire tető alá hozom. 

Az épület magába foglalja egy étterem, 
a vámhivatal, csomagraktár és irodák 
helyiségeit, az emeleten a pihenőterem, 
a pilóták tartózkodási helyiseégeit, a 
különféle egyéb üzleti irodák szobáit, 
a szuterénben pedig az áruraktár, sze- 
mélyzeti lakások és pincehelyiségeit. 
Ezt az épületet az őszire feltétlenül be 
akarom fejezni. 
Jövő évre maradnak a hangárok, az 

állomás előtt levő park és a beton- 
leszállóhely létesitése, meg ezer apró 
technikai szerelés, viz, villany, közvet- 
len benzin-kut, meteorológiai állomás 
stb., amelyek majd méltóképpen fog- 
nak hozzájárulni ahhoz, hogy a főépü- 
lettel együtt Kelet-Európa legszebb re- 
pülőállomása legyen. 

Az épitkezések 40 millió lejt emész 
tenek fel. 

Ezt az összeget kell nekem előkerite- 
nem a levegőből. 

Az igazi harc ezután következik 

- Ugyanis nagyon kevesen van- 
nak, akik megértenek és haj- 
landók volnának segitőkezet nyujtani. 

A város méltányos volt. Erre az 
évre egymillió 500 ezer lejsegélyt 
adott. A vármegye megint kitett 
magáért. Amennyire a szük költ- 
ségvetési keretek megengedték évi 
700 ezer lejt szavazott meg, ame- 
lyet az épitkezés két évében fo- 

lyósitanának. 

Ezeken felül senki sem siet támogatá- 
somra. Csak nemrégiben kaptam jó- 
váhagyást a minisztériumtól, hogy a 
körzetemben tartozó többi városoktól 
is felvegyen az e célra kivetett és be- 
hajtott illetéket. Persze ennek az össze- 
szedése emberfeletti munkát kiván. hi- 
szen 

mindenki tudja, hogy milyen nehéz 
dolog a deficites költségvetésekkel 
dolgozó városoktól pénzt felhaj- 

tani, 

mikor azoknak még a legszükségeseb- 
bekre sem telik. Ennek az óriási összeg- 
nek összeszedése mind az én dolgom. 
Tudom, hogy az igazi harc ezután kö- 
vetkezik. Éppen ezért nem vesztem el 
bátorságom és harcolni fogok a végső- 
kig, hogy célomat elérhessem. 

Jövő héten indul a nemzetközi lé- 

gijárat 
- A munkálatoktól függetlenül 

a nemzetközi légiforgalom valószi- 

nüleg a jövő hét folyamán fog meg 
indulni. 

Azért mondom, hogy valószinü, mert 
várnunk kell, amig az uzhorodi-ung- 
vári repülőtér ázott talaja fciszárad, 
másképpen ugyanis nem birná el a ha- 
talmas sulyu gépeket és a felszállás 
bajos volna. Ugyanide tartozik az a 
hir is, hogy 

ettől az évtől kezdve a szolgálatban 
levő katonák, tisztek és állami tiszt- 
viselők 30 százalékos kedvezmény- 

nyel utazhatnak. 

- Ha nehézségek nem iönnek közbe 
és idejében megérkeznek a megren- 
delt gépek 

junius első felében megindul a 
Bucuresti -Brasov -T9.-Mures- 

Satumare vonalon is a repülőköz- 

(BUCURESTI.) Tatarescu miniszter- 
elnök, mint a belügyminisztérium ideig 
lenes vezetője és Nistor munkaügyi mi- 
nisztérium együttes aláirásával most 
jelent meg a Romániában élő külföldi 
állampolgárok tartózkodási engedélyé- 
nek meghosszabbitása felülvizsgálatáról 
szóló rendelete. A rendelet vonatkozik 

mindazokra, 

akiknek tartózkodási envedélye a 
folyó évi junius elsején vasv októ- 
ber elsején jár le s akik román ha- 
tóság részéről kiállitott Nansen ut 
levéllel tartózkodnak az országban 
függetlenül attól,hogy munkaadók 
fizetett alkalmazottak-e és bármi- 
lyen cimen tartózkodnak is Romá- 

niában. 

Azok a külföldi állampolgárok, akik 
saját számlájukra, mint munkaadók fog 
lalkozást üznek, saját személyükben 
kell kérést benyujtsanak, amely ké- 
réshez csatolniok kell a szakmai mes- 
terség üzéséről szóló könyvüket, ipar- 
engedélyüket, tartózkodási engedélyü- 
ket, utlevelüket, az adóbizonylatot an- 
nak igazolásáról, hogy az 1937. év első 
negyedére kereskedelmi vagy ipari adó 
jukat kifizették és az illetékes kereske- 
delmi és iparkamara részéről kiállitott 
cégbejegyzési bizonyitványt. Azok a 
külföldi állampolgárságu iparosmunka- 
adók, akik a Munkakamara tagjai, kö- 
telesek a felsorolt bizonyitványokon ki- 
vül a kérvényhez csatolni az illetékes 
Munkakamara bizonyitványát arról, 
hogy a mesterkönyv kiállitása iránt be 
nyujtották az összes, törvényben elő- 
irt okmányokkal felszerelt kérvényüket 
Azoknak a külföldi állampolgároknak, 
akik mint alkalmazottak dolgoznak va- 
lamely vállalatnál, kérésüket, a tartóz- 
kodási engedélyt, az utlevelet, az 1937. 
év első negyedévre eső adó kifizetését 
igazoló bizonyitványt és az illetékes 
pénzügyigazgatóságok letéti pénztárá- 
nak, (Casa de Depuneri) bizonyitvá- 
nyát, hogy a munkaadó az alkalmazásá 
ban levő külföldi állampolgárságu mun 
kásért, vagy alkalmazottért, fejenként 
lefizetett 500 lej illetéket, végül mellé- 
kelni kell a munka, illetve a kereskede- 
lemügyi felügyelőséghez benyujtott 
azon személyzeti kimutatás másolatát, 
amely feltünteti a vállalatnál folyó évi 
május elsejéig történt alkalmazások és 
elbocsájtások sorrendjét. 
Azok a külföldi állampolgárok, akik 

a tartózkodási engedélyek felülvizsgálá 
sa időpontján alkalmazás nélkül vannak 

Vsaját nevükben adják bea kérést, 

„ioestet! 3. OLDAL 

Heletfurópalcászebbpolóárircpülőállomása 
lelépülni a somcsenii réten, ahol most békés tehéncsordák legelésznek 

losípescu parancsnok nulilatkozata t ; a erveiről, eddigi munkájáról és nehézségeiről juniusban indul a Buturcsii-Brasov I6.-Murcs-Satumarc vonalon a repülőjárat 
lekedés és ugyanakkor megnyilik 

a Cluj-Oradea vonal is. 

A szerelőket leküldtük már a gépeket 
átvenni, ugy, hogy csak azoknak mi- 
hamarabbi megérkezését várjuk, hogy 
aztán benépesüljön országrészünk kék 
ege a csillogó gépmadaraktól. 
Amint e sorok bizonyitják 

országunkban óriási léptekkel ha- 
lad előre a légi közlekedés. 

Egymásután nyilnak meg az uj vona- 
lak, gurulnak ki a hangárokból a gé- 
pek és talán már az sem utópia, hogy 
minden forgalmasabb légiut kereszte- 
ződésnél ott fog posztolni egy zseniális 
„STOP" szerkezet és egy szép bajuszu 
szép szál - közlekedési rendőr. 

(m) 

Az összes külföldi állampol- 
gároktartózkodási engedélyét 

felülvizsgálják 
és 20-a között kell benyujtanlok a külföldi állampol. 

vélss a tartózkodás! engedélyük meghosszabbitása iránti 
kérésüket - Milyen okmányokat kell csatolni a kérésekhez! 

amelyhez csatolniok kell: a munkaköny 
vet, a tartózkodási engedélyt, az utle- 
velet, a speciális szakképzettségüket 
igazoló bizonyitványt és az 1937. év el- 
ső negyedévi adó kifizetéséről szóló bi 
zonyitványt. Az összes többi külföldi ál 
lampolgárok, akik nem tartoznak a fel- 
sorolt csoportokba, a saját nevükben be 
nyujtott kéréshez csatolni kötelesek: 
utlevelüket, tartózkodási engedélyüket, 
a folyó év I. negyedére eső adó kifizeté 
sét igazoló bizonyitványt, azt a rendőr 
hatóság vagy főszolgabirói hivatal ré- 
széről kiállitott bizonyitványt, amely 
feltünteti, hogy mióta tartózkodnak Ro- 
mániában, a megélhetést igazoló bizo- 
nyitványt és azt a hatósági okiratot, 
amelyben a rendőrségi vagy közigazga- 
tási hatóságok igazolják, hogy az illető 
nem gyakorol valamely mesterséget, 
ipart, vagy kereskedést az országban. A 
kérésben fel kell tüntetni a pontos la- 
kást, cimet, a foglalkozást és a Romá- 
niában való tartózkodás indokát. 

Az összes kéréseket a felsorolt ok- 
mányokkal felszerelve, május 2-ától 
május 20-ig kell benyujtani, a váro 
sokban a rendőrkveszturánál, a köz 
ségekben a főszolgabirói hivatal- 

nál. 

A rendelet nyomatékosan hangsulyozza 
hogy mindazok a külföldi állampolgá- 
rok, 
akiknek a tartózkodási engedélye 
már lejárt, vagy akiknél az utolsó 
tartózkodási határidő a folyó évi 
junius elsején jár le, semmiféle in- 
dokolással nem kaphatnak tartóz- 

kodási meghosszabbitást. 

Ezeknek a külföldi állampolgároknak a 
kérését már nem is vizsgálják felül és 
junius elsején, illetve azonnal kötele- 
sek elhagyni az országot. Nem fogad- 
ják el felülvizsgálatra, illetve meghosz- 
szabbitásra semmiféle indokolással azo- 
kat a kéréseket sem, amelyeknek lejá- 
rati határideje nem junius elsejére, ok- 
tóber elsejére esik és azokét sem, akik 
nem rendelkeznek a román hatóságok 
részéről kiállitott Nansen-utlevéllel. 
A külföldi kereskedelmi cégek kül- 

földi állampolgárságu utazói és képvi- 
selői, akik már hosszabb ideje tartóz- 
kodnak Romániában, szintén a felülvizs 
gálat hatályai alá esnek. 

Az összes külföldi állampolgárok, 
akik szabályszerüen felszerelt kéré- 
seiket benyujtották, az átvett ké- 
résről és okmányokról a folyó évi 
szeptember elsején lejáró igazolást 
kapnak, amely azonban csak addig 

érvényes, ameddig a felülvizsgálat 
befejezést nyert. 

Azok a külföldi állampolgárok, akiknek 
kérését akár a belügyminisztérium, 
akár a munkaügyi minisztérium eluta- 
sitja, valamint azok is, akik mern es- 
nek az uj felülvizsgálás alá, valamint 
azok a külföldi állampolgárok is, akik- 
nek kérését a rendőrhatóságok vagy 
főszolgabirói hivatalok tévedésből vagy 
hibásan fogadják el, a benyujtott okrná 

nyokat sürgősen visszakapják és 

ezek azonnal kötelesek elhagyni az 
országot. 

A rendelet hangsulyozza, hogy 

a tartózkodási engedélyek felülvizs 
gálása ebben az évben még az ed- 

diginél is szigorubb lesz 

és azokkal a külföldi állampolgárokkal 
szemben, akik a külföldieknek az or- 
szágban való tartózkodását szabályozó 
törvények vagy rendeletek ellen a leg- 
kisebb mértékben is vétenek, kimélet- 
len, rendszabályokat foganatositanak és 
minden további alakiság nélkül azon- 
nal átteszik a határon. 

Élet és halál 
heti kronikája 

(CLUJ.) A' város egyheti (április 25- 
május 1-ig) népmozgalmi adatai az anya- 
könyv tükrében. 
MHázasságot kötött: 42 pár. 
Született: Maier Gheorghe gör. kat. Ma- 

Mei Lucretia gör. kat. Popa Corina ort. 
Jianu Victor ort. Rusu Aurel gör, kat. 
Deák György reft. Oprea Gavrila gör. kat. 
Kahan Edit izr. Moldovan Vasile gör. kat 
Siklódi Éva róm. kat. Peteanu Florica gör. 
kat. Deák Éva ref. Buican Maria gör. kat. 
Valkai Magda ref. Szatmári Józsefraf. 
Dobau Augustin ort. Schor Adolf izr. Berg 
feld Márton izr. Boros Rózália gör. kat 
Buzeckó György róm. kat. Molnár János 
gör. kat. Ruha Ibolya zef. Pollák Lajcs 
izr. Pop Árpád ref. Felecan Joan gör. kat. 
Kerekes Arpád ref. Jakab Lajos ref. Pet- 
rutiu Emil gör. kat. Lébovits József izr 
Mózes László izr. Somogyi Zsuzsanna izr. 
Pitrik Gabriella róm. kat. Demian Emi- 
lia gör. kat. Nechita Maria gőör. kat. 

Meghalt: Mezei György a 'éves ref. Lo- 
ziciné Smulcea Magdalena 32 éves ert. 
Marchisné Lonean Anastasia 52 éves bap- 
tista. György Miklós 22 éves róm. kat. 
Székely Béla 22 éves ref. Bacsóné Mandu- 
la Iona 73 éves róm. kat. Balázs Imre 22 
éves ref. Petru Elena 6 napos ort. Msier 
Florica 1 éves gör. kat. Ciucuine Marc 
Maria 50 éves gör. kat. Duncné Covaci 
Maria 85 éves gör. kat. dr. Ivácskovics 
Mátyás 57 éves ort. dr. Bolfa Victor 59 
éves gör. kat. Kapné Reich Rozália 80 
éves izr. Szilágyiné Kardos Iona 57 éves 
ref. Vargáné Fosztó Katalin 90 éves róm. 
kat. Landné Klein Ida 55 éves izr. Schna- 
belné Klein Hani 72 éves izr. Szalay La- 
jos 57 éves ref. Tamásné Kun Zsuzsánna 
40 éves ref. Moldon János 47 éves róm. 
kat. Cutitar Ema 7 napos gör. kat Mora- 
riuné Deac Ana 44 éves gör. kat. Glasz- 
ner Gertruda 7 éves izr. Domkokos-Hara- 
ga Balázs 55 éves róm kat, Lingurarné Ros 
tas Maria 50 éves gör. kat. Tóth Józset 87 
éves róm. kat. Belleváriné Crisan Marja 
50 éves gör. kat. Kiss Miklós 2 hénapos 
unit. Serestély Mihály 1 éves ref, Ilies S1- 
mion 41 éves gör. kat. Limbasanné Erdősli 
Julianna 31 éves róm. kat. Szabó György 
23 éves ref. Farkasné Kovács Berta 57 
éves ref. Baló Sándor 47 éves ref. Soltésa 
Sándor 72 éves róm. kat. Cimbuncanné 
Noian Maria 33 éves gör. kat. Kristóf Já- 
nos 1 éves ref. Graczané Juhász Zsuzsán- 
na 77 évés ref. 

" ......... 

- Tribünt épitenek a feleaci tetőn. A 
eluji Román Királyi Automobil Club ez 
év folyamán a feleaci tetőn felépitteti fe- 
dett tribünjét. 
- Tisztviselői lakásokat épittet a CFR 

városunkban. A cluji CFR tisztviselő la- 
kások az utóbbi években annyira elégte- 
leneknek bizonyultak, hogy a vasut alkal- 
mazottai számára most csak meghatáro. 
zott időre tud CFR-lakást rendelkezésre 
bocsájtani, hogy igy zendre a többiek is 
mind sorra kerülhessenek. A CFR az utób 
bi időben számos vasuti központban vég- 
zett nagyarányu épitkezéseket ennek a 
hiánynak pótlására. A vasuti vezérigazga- 
tóság most tervbe vette, hogy tisztviselől 
lakások céljaira megfelelő telkeket szerez 
városunkban és több modern emeletes 
bérházat épittet. Ugyanilyen tervvel fog- 
lalkozik a vasuti munkások nyugdij-pénz- 
tára és a Casa Muncii is amely házépi- 
tési célokból már több telek vételére náz- 
ve tárgyalásokat is folytat. 



Az Universitatca biztositotta helyét 
jövőre is az Midában 

U-Juventus 21 - A Cminezul és Unirca Iricolor kicsésre állanali - suluos 
vereséget szenvedett a Viciorila - A Crisana ontotl veti el az AMETA-tól, 

a Rapid is tölényesen évözött 

(CLUJ.) Universitatea-Juventus 2:1 

(2:0), biró Mácean, 2000 néző. 

U. Sepsi, Borgea - Jancovici, Putnic - 

Gain Golub, Benkő - Paunescu - Sza 

niszló - Eloesteanu - Draga. 

juventus. Endreftfy, Vogl - Dragomi- 

rescu, Petrescu - Braun - Neacon, 

Naida - Korony - Zainescu - Palmer 

vulcanescu. 
Hetven százalékos U fölény, mikor 

azonban a 2-ik percben Szaniszló, egy 

perc mulva Ploesteanu révén az U már
 

20-ra vezetett, a csapat elbizakodott és 

csak kemény küzdelem után tudta a két 

pontot megtartani. A 17-ik percben Pal- 

mer szépiített az eredményen. - Borgea, 

Gain, Szaniszló és Ploesteanu, illetve 

Endreffy, Vogl, Vajda és Palmer a me- 

zöny legjobbjai. 

(ARAD.) Gloria-Chinezul 4:2 (2:0) 

biró I. Petrescu, 2500 néző, góllövők: Fritz 

(3) és Igna, illetve Glasz (2). 
(ORADEAÁ) Crisana-AMEFA 1:1 (1:0) 

biró A. Muresan, 2500 néző. A 19-ik perc- 
ben Záborszky 60 m-es szabadrugását 
elnézi az AMEFA védelme és a labda a 
kapuba száll. A II. félidő 40-ik percében 
Praszler egyenlit. 
(TIMISOARA.) Ripensia-Victoria 6:2 

(4:1), biró P. Kroner. A Muntean I. he- 
lyén Szántayval kiálló Victoria egyenlő 
ellenfél volt, azonban védelme nem tud- 
ta feltartóztatni a szenzációsan játszó 
Dobay-Schwartz balszárnyat. A á-ik 
percben Dobay lőtte az első gólt, melyet 
a 31-ik percben Szántay egyenlitett, 
Dobay azonban a 34-ik, 36-ik és 40-ik 
percekben ujabb három góllal 4:1-re ál- 
litotta az eredményt. A II-ik félidő 16-ik 
percében Cociuban javit, a 26-ik percben 
Beke, a 35-ikben Deheleanu fejes góllal 
beállitja a végeredményt. - A mérkőzést 

zas 

C-heamérközések 
(SIBIU.) Brasovia -NSE 1:0 (0:0). 

(TIMISOARA) Minerul-Electrica 

(2:1). 

(RESITA) UDR-RMTE 1:0 (00)
. 

(BRAD) Mica-LMTE 2:0 (1:0). 

Az Echo nagy győzelme 
a dulilbajnokságban 

(TIMISOARA.) Timisoara-Oradea if- 

jusági válogatott 

Góllövők: Marcu, Szöllösi és Tóth. 

Hertha-Jimboliana 1:0 (0:0), Stáruinta 

-Freidorf 1:1 (1:0), Fratelia-Bohn 2:0 

(1:0) alkerületi bajnokiak. 

(LONEA.) LSC-Orsovai 
SC 

barátságos. 

(CLUJ.) Echo-Reuniunea 8:2 (7:1). I. 

oszt. bajnoki, biró Bernstein. Az Echo 

igen jó játékkal győzött Bo
di (2), Bindász 

(2, Daárlea (3) és Smilovits góljaival. 
Az 

ellenfél goljait Russu (2) lötte. 

Haggibbor-Avram Jancu 
2:2 0). biró 

Orosz, I. oszt. bajnoki. Géllövők: Weisz 

(2), illetve Kovács és Coloji.
 

Itijusági bajnokiak: cMsc-UEC 7:0 

(3.0) U-Turnátoria 3:0 (1: Napoca- 

Reuniunea 10:0. A mérkő 

félidát játszottak, mert a Reuniunea a 

másodikra nem jelent meg. 

(SATUMARE.) szS-stáruinta 1:0 

2:2 

5:0 (3:0) 

(BUDAPEST) A BSZKRT uszóverse- 

nyén Lengyel a 100 m-es hátuszásban 

1 p 10.2 mp-cel, a BEAC 3x
100 m-es ve- 

gyesstafétája pedig (Csik, Lengyel, K
iss) 3 

perc 28.8 p-rfe javitotta a magyar rekor- 

dot. 

(DREZDA) A magyar B válogat
ott 

zipóló csapat a Dresdner SC el
len 

C1:2) arányban győzött. 

(BECS.) Vasárnapi bajnoki eredmén
yek: 

Vienna-Libertas 3:1 (1:0), Rapid-FC 

Wien 5:0 (2:0), FAC-Post 2.:0 (0:0), Fav. 

AC-Wacker 2:0 (1:0). Ezek után a Li- 

bertas, Post és Hakoah kiesése
 végleges- 

nek tekinthető, a bajnoki cimért még az 

Admira van versenyben. , 

Timisoara kerületi vivóbajnokságait 

május 14-16-ik napjaira halaszto
tták a 

CAC kupaversenyeire való tekintettel. 

(RÓMA) Az olasz nemzeti labdarugó- 

bajnokságot Bologna csapata nyerte me
g, 

mely vasárnap 2:0-ra győzött Triestina 

ellen és jelenleg 40 ponttal áll a bajnok- 

tság élén - behozhatatlanul - Torino 

előtt, melynek 35 pontja van. 

Cseh bajnoki eredmények. Nachod- 

Prostejov 3:2 (1:0), Kladno-Viktoria Pil- 

sen 2:1 (0:0), Bratislava-SK Pilsen 1:1 

(1:1), Slavia-Zsidenica 4:3 (2:1). A Slavia 

már bajnok. 
(ORADEA) A CAO labdarugó csapata 

eddigi zöld-fehér szinét kék-fehérre vál- 

toztatta. 

(CLUJ) A CAC egyéni junior kardvi- 
vók részére kiirt Viola kupaversenyt, 

továbbá a szenior kardcsapatok részére 

kiirt Schenker kupaversenyt május 8-án 
és 9-én rendezik meg, a részleteket kö- 
zölni fogjuk. . . ! 

vi- 
15:3 

3:0 (2:0, Unirea kupa. 

4000 főnyi közönség nézte végig 

(BUCUÜRESTI) Venus-CA0 3:1 a:14) 

biró dr. Stanciu, góllövők: Humis, Gav- 

rilescu és Barbulescu, illetve Bodola. 

FC Rapid-Unirea Tricolor 5:0 10), 

biró P. Vasile, 2500 nező. A FC Rapid 

kitünő játékkal győzött Barátky (2), Auer 

(2) és Moldoveanu góljaival. 
A bajnokság állása: 

12 

páros versenyző 4 hengeres, 7500 km- 

U motorkcrek pár 
motorkerékpar 

(MILANO) Aaruffi olasz motorkerék- 

öt uj világrekor motorkerékpárjával 
a következők: 5 állitott fel, melyek 

100 km: 30 perc 53 mp. (194.279 átlag), 
km-es óraátlag), 50 angol 
perc 18.2 mp. (198.654 km-es 

100 mérföld: 49 c 08.4 mp. (196.099 

km-es óraátlag), 1 órás futás: 195 km. 

letiltották a Wolverhamp- 
ton európal turáját 

(LONDON.) Az angol labdarugó szö- 
vetség tegnap váratlanul letiltotta a 

Wolverhampton csapatának európai, il- 
letve kontinentális turáját a csapat leg- 
utóbbi mérkőzésén tanusitott sportsze- 

fütlen viselkedése miatt. A letiltás sulyo- 
san érinti a magyar, jugoszláv, cseh, ro- 

mán és osztrák sportköröket, melyek már 
lekötötték az angol csapatot és melyek 

most kénytelenek uj attrakció után nézni, 

ha nem fogadják el az angol szövetség 

által ajánlott pótlékott, a Leicester 

Cityt, mely szombaton megnyerte a II. 

1. Venus 19 4 3 57:22 28 osztályu angol bajnokságot. 

2. FC Rapid 19 11 3 5 50:22 25 te 

3. AMEFA 19 9 6 4 39:22 24 i 

4. Victoriaz 19 11 1 7 51:40 23 A sunderland nyéerte 

5. Ripensia 19 11 0 8 54:34 22 oz andol kupáit 

6. Gloria 19 8 2 9 38:46 18 (LONDON) Az angol kupa döntőjét 
7. Universitatea 20 8 2 10 37:48 18 szombaton 93 ezer főnyi közönség előtt a 

8. cAC 19 6 4 9 31:41 16 Sunderland nyerte meg 3:1 (0:1) arány- 

9. Juventus 19 6 4 9 34:44 16 ban a Preston Nord End csapatával szem- 

10. Crisana 20 5 5 10 33:43 15 ben. A mérközésen megjelent az angol 

11. Chinezul 19 5 3 11 34:55 13 király is, aki sorra kezet fogott a játéko- 

12. U. Tricolor 19 5 2 12 37:73 12 sokkal és személyesen adta át a kupát a 

A Vulturii kikapott Craiovan 
(BRASOV.) IAR-Macabi 6:0 (2:0). 
(PETROSANI.) Jiul-Soimii 5:0 (3:0), 

góllövők: Medve (3) és Bulik (2). 
(SATUMARE) Olimpia-Crai Iovan 

5:0 (2:0). Góllövők: Mathisan, Aszalós, 
Kovács (2) és Szida. Slivac és Duna- 
pngan játékosokat kiállitotta dr. Morar 
irő. 

(CRAIOVA) Rovine Grivita-Vultu- 
rii Lugoj 2:1 (0:1). Nagy meglepetés. 
(ALBAIULIA) Phönix-Unirea M. V. 
3:1 (1:1), gollövők: Racusan, illetvev Sze- 
rémy II, Freiberg és Stetz. 

-0 
Clujon játszák le a Rapicd 

ől csak egy 

a
.
 

(BUCURESTI.) Vasárnap - mint is- 
meretes - a Román Kupa középdöntőjét 
játszák le, melyek közül a Rapid-Victo- 
ria mérkőzést a két egyesület közös meg- 
állapodása alapján Clujon fognak leját- 
szani. - A mérközések birói a követ- 

(MERAN) Az ezévi magyar-olasz 

kardmérkőzés, melyet négyes csapatokkal 
vivtak meg, a magyarok nemvárt, fényes 
sikerével végződött, amennyiben 11:5 
arányban fölényesen verték ellenfelüket 

és ezzel a magyar vivók véglegesen meg- 
nyerték Meran város pompás serlegét. A 
viadal érdekessége, hogy az olasz Marzli, 
aki Budapesten mind a hat magyar vi- 
vót végigverte, most odahaza egyetlen 
győzelmet sem tudott aratni. Részletes 

(BUDAPEST) A Ferencváros-Ujpest 

derbyt a zöld-fehérek fölényesen nyer- 

ték és ezzel a csapat ismét a bajnokság 

élére került. 
Részletes eredmények: 

Hungária -Phöbus 1:0 (0:0) egyenrangu 

ellenfelek küzdelme, a győztes gólt a má- 

sodik félidőben Müller kidolgozott labdá- 

jából Cseh lőtte. 
Nemzeti-II. ker. 2:1 (1:0). 
Ferencváros-Ujpest 4:2 (2:1). Magas 

nivóju küzdelem után a Ferencváros meg- 

(TG.-MURES.) 

biró Lungu. 

(TIMISOARA) CAMT-Stáruinta 

és Hanga. 

(BUCURESTI.) 
Dragos Voda 3:2 (2:0). 

(PLOESTI) Duig-Tricolor 2:2 (2.:0). 
(BRAILA) Fr. Romana-Sporting 2:2 

-e... 
Magyarország-Olaszország 1*5 

(1:0). 

- 
-Victorla kupamérközést 

Cluj. FC Rapid-Victoria: P. Kroner. 

"Timisoara. U-Ripensia: T. Iliescu. 

Bucuresti. Venus-Jiul: Vuia, 
vVulturii Lugos: T. Irimescu lasi. 

Csütörtökön Bucurestiben: 

-Cnhinezul bajnoki mérkőzés. 

eredmények a következők: 
CGaudini-Berczelly 5:3, Kovács-NMasci- 
gtta 1, Rajcsányi-Marzi 5:3. Pinton- h it 

jezy dr. 5:2, Berczelly-Masciotta 5:3, alt 

Kovács-Marzi 5:1, Pinton-Rajcsányi ldőpont) és helucii a 

5:2, Rajezy-Gaudini 5:3, Berczelly- (CLUJ.) Az Északi Liga es 

Marzi 5:3, Kovács-Pinton 5:3, Gaudini- 
Rajcsányi 5:2, Rajczy-Masciotta 5:3. 
Pinton-Berczelly 5:1, 

további küzdelmet. 

- 
A ferencváros 4: 2-re verte Ujpestet 

rosi dr. (Ferencváros) és Kállay Ujpest 
sérüléseik miatt nem vettek részt. Gól- 
lövők: Kemény, Toldi, Táncos és Jakab, 
illetve Zsengellér és Korányi (öngól). A 
Ferencváros ezzel a győzelmével a baj- 
nokság élére került. 
Kispest-Budai 11 2:2 (1:0), Elektromos 

eaese 6:0 (2:0), Budafok-Bocskai 2:2 

Csütörtökön a következő bajnoki mér- 
kőzések lesznek. Hungária-Budai 11, III. 
ker. -Ferencváros, Ujpest-Bocskai, Kis- 

érdemelten nyerte a derbyt, melyen Sá- 

(ORADEA.) A CAO és Venus vezető- 

ségei között szombaton este megegyezés 

jött létre Bodola átadására vonatkozólag. 

A szerződés szerint Bodola julius 1-től a 

Venus játékosa lesz, akiért a fővárosi 

egyesület 700 ezer lej készpénzt fizet a 

CAO-nak Ebből az összegből; 450 ezer 

lejt a CAO, 250 ezer lejt pedig Bodola 

kap. A kitünő játékos a Venustól havi! 

15 ezer lej fizetést és a szokásos győzel- 

mi jutalékokat kapja. A Venuüs csapata 

természetesen hatalmas mértékben meg- 

erősödik Bodolával, akivel a legijobb üz- 

pest-Elektromos, Szeged-Haladás. 
-.- 

Hétszázezer lejért eladták Bodolát! 

nére a Venus csinálta. 

UGor) UsA Arad-LMTE 6:0 (1:0 
barátságos. 

(KOPENHÁGA) Inge Sörensen 

dot állitott fel. 
japán Mahata tartotta 8 p 03.8 mp-cel. 

Délaírika Davis Cup csapata 
győzött Hollandia ellen. 

Mures-CFR Simeria 

4:0 (0:0), góllövők: Incze I. (3) és Szász, 

6:2 

(2:0), góllövők Schtockschager (3), Varga 

(öngól, Zsizsik és Persan, illetve Gozner 

Sportul Studentesc - 

Juventus 

FC Rapid 

Kovács-Gaudin! 

5:4. - 9.5 állásnál az olaszok feladták a 

letet a hatalmas összegü váltságdij elle- 

uszóbajnoknő az 500 m-es női melluszás- 
bpan 8 p 01.9 mp-es idővel uj világrekor- 

A régi világrekordot a 

4:1-re 

győztes sSunderland csapat kapitányának. 

Belálum-Magtarország 3: 2 
(BUDAPEST.) A belga-magyar Davis 

Cup mérkőzést a belgák 3:2-re nyerték. 

Részletes eredmények a következők: 

Dallos magyar-Lacroix belgza 46, 7:9, 

6:4, 6:3, 6:3. Naymert belga-Gábory 

6:4, 4:6, 4:6, 6:3, 64. - Geelhand, De Bor- 

mann-Gábory, Ferenczy 2:6, 1:6, 64, 

6:3, 6:4. Lacroix-Gábory 6:1, 6:2, 6:4, 

Dallos-Nayaert 7:5, 4:6, 6:2, 3:3, W. O. A 

belga játékos lábfájása miatt feladta a 

küzdelmet és igy a nemzetközi mérkőzés 

végeredménye 3:2 lett. 

Uiratátszák az oszírák- 
olasz Európa-khupa- 

mérközést 
(ZÜRICHŐ Eicher, a svájci futballszö- 

vetség elnökének elnöklete alatt az Euró- 

pa kupabizottság meghozta a nagy ér- 

deklődéssel kisért döntést a 2:0-nál félbe- 

szakitott osztrák-olasz kupamérkőzés 

ügyében. A bizottság ugy döntött, hogy a 

mérkőözést megsemmisiti és annak ujra- 

játszását rendelte el. A meccset Ausztriá- 

ban kell megismételni. 

Kijelölték az Északi C-Haa 
iöntömérközéselnek 

ülésén megállapitotta a C-liga döntő mér- 

közéseinek szinhelyét és időpontjait. Ezek 

Iszerint a B-ligába való jutásért küzdő 

két csoport bajnokai, a Tricolor és a Ce 

ramica első mérkőzésüket május 16-án 

Bistritán játszák, mig a második döntőt 

Baia-Maren május 23-án. Közös kérésre 
a bistritai mérkőzésen eluji határbirók, 

mig a baiamarei döntőn satumarei határ- 

birók fognak közremüködni. Mindkét 

mérkőzésen a liga delegáltja dr. Brate el- 
nök lesz, mig a mérkőzéseket valamelyik 
fővárosi biró fogja vezetni. / 

(BELGRÁD.) A Ferencváros a vasár- 

napi Ujpest elleni mérkőzés után hétfőn 

a belgrádi nemzetközi tornán vett részt, 

melyen a fáradt magyar csapat 4:3 3:3) 

arányu vereséget szenvedett a Jugoslavia 

együttesétől. A BASK viszont a bécsi 

Admirat győzte le 4:2 (2:1) arányban 

(LIPCSE) A magyar B vizipóló csapat 

Lipcse válogatottjával szemben 4:4 (1:2) 

arányu döntetlent ért el. A 100 m-es hát- 

uszásban a német Schlauch 1 p 08.3 mp- 
cel uj Európa-rekordot állitott fel. A régi 
rekordot 1 p 08.6 mp-cel szintén Schlauch 
tartotta. 
i (ROTTERDAM.) Hollandia válogatolt 

) labdarugó csapata 1:0 (1:0) arányban győ- 
zött Belgium csapata ellen. 60 ezer néző, 
biró Argent francia. 
(BUDAÁPEST.) Május 9-én Budapesten 

Jugoszlávia-Magyarország, Belgrádban 
pedig Magyarország B-Jugoszlávia B 
válogatott mérkőzéseket tartanak. 
(PLANEN.) A magyar B vizipólócsapat 

a helyi válogatott ellen 15:2 (8:1) arány- 
ban győzött 

km.: 15 p 35.2 mp. (192.472 km-es óra- 7 

óraátlag),), 
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sem stetett a fuldokló segitségére. A 

következő tudósitást 

Imre: 

Áramvonal 
t tudósitás verődik vissza a lelki- 

eretesség hurjain. Az egyiket a na- 
pok közölték, körülbelül igy: „Sza- 
Gvyörgy közlegény hasztalanul hör- 
segitségért, a többszáz főnyi és a 
on összesereglett tömegből senki- 

ik a táviró és rádió szárnyán egyet- 
nap leforgása alatt visszaröppent 

ondonból s a Reuter hirügynökség a 
továbbitotta a 

világ minden tájára: (Cluj.) A városon 
keresztül folyó Somes alig hónaljig érő 

Mindkét tudósitás: tetemrehivás. A 
világ távirati szava beledobja a föld- 
tekét átfogó közvéleménybe a sulyos és 
megvető birálatot, ime száz és száz em- 
ber közömbösen nézi végig a fuldokló 
vergődését. Ez a távirati szó nagyon 
finom eszköz. Ez nem dogma, nem tu. 
domány, nem propaganda, ez egysze- 
rüen napihir, három sorban, egy röp- 
ke mondat, amelyet leközöl a newyorki 
Herald, a buenosairesi, bombait, sang. 
hai, vladivosztoki hirlap, kommentár- 
ral, vagy anélkül és nyomában a yen- 
kik, hinduk, kinaiak, muszkák és né- 
gerek esetleg előveszik a térképet és 
esodálkozva állapitják meg, hogy Clu) 
városa Eurónpában van, nem is messze 
a közepétől és hogy a Somes a Duna 
jolyó rendszeréhez tartozik, tehát ah- 
hoz a területhez, ameluről ujabban 
olyan sokat táuiratoznak a hirügynök- 
ségek. Csóválják a fejüket és megelé- 
gedettséggel gondolják, jó, hogy ez nem 
náluk történt! 

A Reuter, angolos pedantériával azt 
is továbbadta, hogy „háromszáz ember 
szemeláttára fulladt be a vizbe a Io- 
vait kimenteni akaró katona." A ka- 
tona tehát a lovaiért kockáztatta 
életét épugy, mint a nótabeli Bogár 

Ejnye, ejnye, azt a betyár mindenit, 
Lovát félti, nem a maga életjit." 

A közönség pedig, az a háromszáz 
főnyi tömeg, az emberért sem 
mozgatta meg a kisujját sem. Igy állit- 
ja szembe a fogalmakat az angol hir- 
ügynökség, tömör rövidséggel, de bur- 
koltan is éles ostorozással és igy hivja 
fel a figyelmet a többi világesemény 
között a mi goncsz városunkra. 

A helyi hazafiság mindenkit betöltő 
melegsége jogos felháborodással kér- 
dezheti: ki volt az a háromszáz ember? 
Ki volt? Ma már minden bizonnyal 
mindenki tagadna, hogyha - mondjuk 
- egy vizsgálóbiró, hacsak lelki alapon 
is, faggatni kezdené: „ott voltál-e a viz 
partján? „Én nem... Én messze 

voltam . , Én gyenge vagyok... 
Ott voltak az erős férfiak, miért nem 
ugortak azok? És a többi.. 
többi. Ma már mindenki menekülni 
szeretne szóval és gondolatban attól a 

sulyos kisértéstől, amit egy ilyen lel- 

ketlenség okoz. Szemtanuk azt mond- 
ják, hogy nem is lehetett volna segi- 
feni. A part meredek volt, a viz s0- 
dort, a katona görcsöt kapott, stb. Igen, 
ez mind lehet igaz. De Pesten egy ti- 
zenhároméves leányka kimentett a 
nagy Dunából egy embert. És itt és 
ott, számtalan helyen nyilatkozott meg 

vigzébe egy lovait kiszabaditani akaro 
katona háromszáz ember szemeláttára 

belefulladt anélkül, hogy valaki segit- 
ségére sietett volna." 

és a 

sunk lakóinak lelkét sodorta el ilyen 
messzire az élet? 
Mert a felelősség visszaszáll minden- 

kire. Arra a háromszáz emberre első- 
sorban, de másodsorban mindnyájunk- 
ra. Püspökségekre és papokra, egye. 
temre és tanügyi személyzetre, klini- 
kákra és orvosokra, királyi táblára és 
jogászokra, gazdagokra és szegényekre 
és mindenkire, akinek a lélek formá- 

„eeste 

ápolására befolyása volt és lesz. Mind- 

nyájan érezzük, hogy az emberiessé- 

gen törés állt be, valahol folytonossági 

hiány következett be az emberi szivek 

összedobbanásánál, valahol meg van 

mételyezve a gondolat és nuomában 

felrajzolódik a horizonton a világköz- 
vélemény megvetése. 
A Reuter jelentés három sora rette- 

netes intelem. Legyünk jók! Legyünk 

nemes ösztöneinek lására, a lelkek 

acéldárukban, 

(LONDON.) Anglia egész területén 
„koronázási láz" uralkodik. A koroná- 
zási események középpontjában, Lon- 
donban ez a láz a tetőpontját érte el. 
Az elmult vasárnap koronázási főpró- 
bát tartottak, amelyet nekem is volt 
szerencsém végignézni. Százezrek kö- 
zött, szorongva már reggel korán ki 
kellett menni a Trafalgar terére, hogy 
ebben a szerencsében részesülhessenek. 
Ebben az ujjongó, óriási tömegben 

a legelső, amit minden ember megálla- 
pithatott, az volt, hogy itt mindenki 
minden vasárnapon végignézne egy 
koronázási menetet. 

A koronázási menet 

Nelson admirális 142 láb magas szob- 
ra alatt, az egyik oroszlán lábainál kap 
tam helyet, ahonnan , 

éppen szembenézhettem a „Ten- 
gernagyi Diadaliv" alól kivonuló- 

„angol koronázási" hintót. 

A hintó közeledését előrevágtató lo- 
vasőrök kürtjei jelezték, amelyre a 
morajló tömeg egyszerre elhallgatott, 
hogy azután a csendet egetverő éljen- 
zés kövesse. A gyönyörü, hosszu hin- 
tót a világhires „windsori szürke nyolc' 
huzta. Az angol lótenyésztés büszkesé- 
ge ez a nyolcas. Tizenkét lovász vezet. 
te a lovakat. 

A hintót üresen hagyták, mert a 
főcélja az egész próbának, hogy a 
lovakat hozzászoktassák a százez- 

rek morajlásához. 

De a királyi fogaton igy is valami rend- 
kivülien nyugodt méltóság ömlött vé- 
gig, mely bámulatba ejtette a tömeget. 
A menetet különböző testőrök zárták 
be, akik hagyományos egyenruhákban 
vitték az angol tradició legfontosabb 
jelvényeit. Félóráig tartott a látvány, 
mely idő után a legutolsó egyenruhás 
sor is eltünt a „Westminster Abbey- 
hoz vezető uton. 

A kivilágitott London 

A koronázási előkészitő munkálatok 
között 

legtöbb gondot és figyelmet Lön- 
don kivilágitása követelt. 

A modern villamosság minden vivmá- 
nyát felhasználták, hogy a koronázási 

hasonló módon az emberi szolidaritás 

.
.
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nemes ösztöne. Miért csak éppen váro- 
város méltó, eddig sehol sem látott 
fényözönben fürödjék. 

Prima minőségű BISTRITA-I cserép kályhák, kandallók nagy vá- 
lasztékban, legujabb modelekben, minden szinben, nagyságban és 

Ado 

konyhai tüzhelyek 

Telefon: 

Átalakitást, átrakást, javitásokat legjutánycsabb árbban vállalok helyben és vidéken! 

ekintsemegraktárunkát vételkötelezettségnélkül! 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára,. - Speciálisták vagyunk: 
é láftszerészetben, 

szörülésben, orvosi miüszerek javitásaában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

Helyszini közvetités 
az angol királukoronázás löpróbájáról 

Főképviselef: 

rján Dezső 
kályöásmesfer, Sfír. M. E. Rudeanu (v. Surda) 13. 

emberek! (bj) 

Mész siker a szép icj! 
Divatlap után 

olcsón készülnek a mo- 
dernül felszerelt 

NIZIA 
höléviodrász-szalomban 

a legfantasztikusabb választékos, 
minden igényt kielégitő fri- 
zurák. 

HuULLÁMOS 

borofva-kö- 

Kétszáz épületet választottak ki a 
legfontosabbak közül, amelyeket 
stilusaiknak megfelelő fényszórók- 
kal világitanak meg, hogy London 
szépségét minél jobban kiemeljék. 

Igy a különböző épületek különböző 
szinben fognak fényleni, mindenik a 
maga jellegzetes pompájában. 

Ezenkivül 

az egész London valóságos fény- 
özönben uszik. 

A Themze diadalmasan veri vissza ezt 
a fényt a város közepén. Nem emlé- 
keznek még egy időre, amikor annyi! 
lámpa égett volna Londonban mint 
ma. És 

sohasem volt London olyan élénk, 
mint most a koronázást megelőző 

hetekben. 

Nappal a házak tetején diszitő munka 
folyik és állványokat épitenek, éjjel 
pedig a fényözönben, tömegekben birál 
ják a nappal elvégzett munkát. 

Londonban mindenki tudatában 
van annak, hogy a történelem ieg- 
költségesebb koronázására készül- 

nek 

s vagyonokat áldoznak egy-egy ház ifel- 
diszitésére. 

Nagy Zoitán. 

..................... 

- A bucurestii tábla feltünéstkeltő dön- 
tése - nemzeti munkavédelmi ügyben. 
A nemzeti munkavédelmi törvény alapján 
az eddigi birói döntésekke! ellentétes ha- 
tározatot hozott a bucurestii tábla. Ipar- 
ügyi miniszteri határozattal 30 ezer lejes 
birsággal sujtották a Tes. Unite textil- 

gyárat, arra nivatkozva, hogy nincs meg 
a törvényes román személyzete. A válla- 
lat közigazgatási pert indiített. amelyet 

most tárgyalt a bucurestii tábla s kerese- 
tében arra hivatkozott, negy a miniszté- 

rium nem készitett a kiadott rendelethez 
indokoló javaslatot és azonkivül nem tar- 

totta tiszteletben a törvény 5-ik szakaszá- 
nak azt az intézkedesét, amellyel meg- 
torlásokat meg"ö önbözteti és a karmány 

előzetes megintés nelkül azonnal pénzbir- 

ságot alkalmazot: A tábla a váilalat keje- 

setének helyt adott és a miniszteri döntést 

megsemmisitette. 

kaphatók! 

955. 

Villanyondoláilás 130 Leitől 

IDEAIL sozorvátkozópén 
kaphaté 

kisebb nagyobb mennyiségben 
R. Ferdi 30. hölgyfodrászatban. 

DAVILA SZINHÁZ HETI MUSORA 
Május 4. kedd délután 5: Házasság mutyi- 

ban. (Jenei, Kóbor, Schreiber hatal- 
mas sikerrel bemutatott uij operettje a 
Gróf László rendezésében. Főszereplők 
Ürmössy Magda, Sándor Stefi, Stefa- 
nidesz Ili, Wojticzky Elvira, Bázsa Éva 
Miklóssy Margit, Czoppán Flóri, Be- 
ness Ilona, Jenei János, Tompa Sán- 
dor, Fülöp Sándor, Csóka József, Te- 
bán János.) 

Május 4. este 9: Házasság mutyiban. (Bu- 

csuelőadás.) 

DAVILA MOZGŐ MUSORA: Szerdától 
müsorváltozás. I. Eggert Márta filmje 
a Szöőke Venus. - II. Texasi határ- 
őrök. Cow-boy film. Fred Mc Murray. 

EDISON MOZGŐ: 3 film: I. Modern idők. 
Charlie Chaplin film remeke. - II. 
Beon Bengoli. Az expediciós izgal- 
mak királya. - III. A fekete Sambo. 
Szines Micky tojás. - Helyárak: 10 
és 15 lei. Kezdete 3, 6 és 9 órakor. 

MUNKÁS MOZGO MUSORA: 4-én és 
5-én 3, 6 és 9 órakor szenzációs 
dupla müsor: Premier. I. Patt és 
Patachon, mint zeneszerzők. A leg- 
nagyobb sikert elért vigjátéka. - II. 
A győztes. Izgalmas sport film. Fősz.: 
James Gagney, Patt OBrien és Olivia 
de Havilland. - III. Journal. Hely- 
árak 10 és 12 plusz 5 lel. 

ROYAL MOZGŐ MUSORA: Cigányok. Mü 
sor előtt szovjet pótkép, hiradó. 

sSELECT MOZGŐ MUSORA: Kedden, 
szerdán: M. 24. (Kémek egymás ellen.) 
Kémtilm, főszerepekben: Herbert Mar 
shall, Gertrud Michael. 

URAÁNIA MOZGŐ MUSOBRA: Kedd, szer- 
da: Charlie Chan a turfon. Főszerep- 
ben: Warner Oland. 

esess 
- Csödeljárások felszámolása. Az 

igazságügyminisztérium körrendeletben 

közölte a biróságokkal, hogy a csődeljárá- 

sok felszámolása során az egyes hitelezők 

javára fennmaradt, de általuk fel nem vett 
összegek 2 éven belül elévülnek, illetve 

ezek az összegek az igazságügyminiszté- 

rium tulajdonába mennek át Ugyanez az 

elévülési idő vonátkozik a kényszeregyez- 
ségi eljárásokból származó, de fel nem vett 

követelésekre is Végül ugyanigy 2 éven 

belül elévülnek azok a költségek is, ame- 

lyeket a kényszeregyezseget kérő cégek 

fizetnek be eljárási költségekre, amennyi- 

ben azokat nem nasználták fel teljes ösz- 

szegükben. Az ilvyen cimen befolyt téte- 

lekből azután az igazságügyi kormány a 

kényszeregyezségek felülvizsgáiására kü- 
lön alapot létesit. 

1480 mm. Hoffher 
Schrantz cséplő- 
garnitura M. A. V. 
göőzlokomeotivval 
és egy és féltonnás Ford camionet kitünő 
állapotban eladó. Érdeklődők adják le 



LEVELEZÉS 

lapunkra 
felvesz Hirdetést 

Nova könyvüzlet is 
Sír. Memoranduini Ne. 16 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 
JOBB iparos III. jeligére levél van a 

kiadóban. (5090) 

KÖZVETITŐK kizárásával megnősülnék 
Elvált 41 éves intellektuel keresztény férfi 
vagyok. Feleségül vennék 32-35 éves ki- 
mondottan intellektuel hajadont, vagy el- 
vált asszonyt. Üzletbe benősülnék, vagy 
egy 200-250 ezer lejes hozományra ref- 
lektálok. Csakis fényképes és teljes cimü 
levelekre válaszolok, viszont a teljes disz- 
kréciót becsületszóval garantálom. Leve- 
leket „Keresen az ideális asszonyt" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (- 5077) 

A TIMISOARAI Segélyző Egyesület 
eluji fiókja, Str. Juliu Maniu 2. sz. felvesz 
ügynököket és ügynönőket fixjavadalma- 
zás és magas jutalék mellett. Jelentkezés 
d. e. 8-1 óráig és d. u. 4-6-ig. (- T 493) 

ADÁAS-VÉTEL 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 
helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 
teazul 11. (T 588) 

ELADÓ modern villa, 4 szoba teljes kom 
forttal, terrasszol és kerttel. Fántánelei 
41-a. Belvárosi házzal esetleg elcserélném. 

(4972) 

SZÖVETEK és textilmaradeékok legol- 
csóbb árakban kaphatók Schindlernél, Str. 
Aventurioasá 16. (Állomáshoz közel.) 

(- 4841) 

JÓKARBAN levő iróasztalt vennék. Ci- 
met „Iróasztal" jeligére kiadóba kérem. 

(- 5007) 

ALKALMI vétel. Eladó szolid épület, 4 
szoba, veranda, cseléd szoba, pince és rak- 
tár, 800 négyzetméter terület két frontra 
esetleg 2 parcella, viz villany. Értekezni: 
Take Ionescu 58. (- P 3310) 

ELADOK ajtók, ablakok, jókarban le- 
vők. Értekezni Takács cukrászdában. Str. 
BParitiu 10. (- 5004) 

ELADÓ 3 szobás fürdőszobás villa. Str. 
Pasteur 28. (- P 3189) 

100 lei előlegsel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi' vállalatnál. 

ELADŐ hálószoba, sodronybetétes vas- 

ágy, hátas divány, üveges könöyvszekrény, 

ebédlőkredenc, különböző kerti butorok, 

fekete női kabát és ruha. Cal. Dorobanti- 

lor 36. (5038) 

ELADÓ nagy gyümölcsös parcellázásra 

is alkalmas. Értekezni: Str. Rosetti II. 
(5041) 

FURDOKAZAN tfelszerelve, fütőtesttel 

jókarban, elköltözés miatt eladó. Str. 

Eob 4. Piata Unirii-re nyilik. Ért. 3-6-ig 

(- T 541) 

HÁAZHELYEK Regalá uccában termő 

gyümölcsfákkal Asztalos ügyvédnél, Ma- 

niu 43. 4937) 

ELADÓ Klaiton Sulterorce 1800 mm. 

cséplő Hanomag traktorral teljesen jó ál- 

lapotban. Cámpian, Turda, Baritiu 107. 

(- T 551) 

KENYÉR és terményüzlet sürgősen át- 
adó betegség miatt. Érdeklődni Str. Oása 

su 47. (- 4970) 

2 LISZTES láda eladó. Ugyanott kifu- 
(5991) 

rény, ruhafogas, fürdőkád stb. eladók. Str. 

Dragalina 54. (5089) 

UZEMKÉEPES 6-os benzinmotor eladó. 

Uioara, Str. Closca 10. ( 574) 

HUSDARALÓT. de csak nagyot, kere- 

sek megvételre. Str. Trácátcare 15, szute- 

rin. (- T 567) 

vILLANYMOTORT 5-8 lóerőst és nagy 

akádakat és egy nagy mérleget keresek 

n telre. Feldinger főzde, Regele Carol 

1i8. Telefon: 3-64. (- 568) 

lóestéti 

TETÖFEDŐ pala Eternit eladó. Megte- 
kinthető Str. Váii 7. Munkás-otthon. 

(- T 571) 

GRIGORESCUHOZ közel uj, komfortos 
ijól jövedelmező villa 650 ezer, 1000 négy- 
zetméter 90 ezer. Legszebb helyen Mar- 
zescu végében 800 négyzetméter olcsón. 
Dámbul Rotund alatt 1 és félholdas gyü- 
mölcsös 20.000 jövedelemmel jó házzal 
160 ezer. Pasage Pietroasan 600 négyzet- 
méter jutányosan. Someseni irányában fél 
holdas uj házzal 60.000. Melegvölgyben jól 
trágyázott bővizü széenafü nagyon olcsón. 
Str. Budai Deleanu 26. (T 573) 

PARCELLA 500 négyzetméter bekerit- 
ye gyümölcsössel 11.000 lej 
125.000 lej. Ház 3 szobával 12 méter hosz- 
szu betonganggal, 500 négyzetméter telek 
kel 65.000 lej. Calea Lunga 137. Hománné. 

(5083) 

KERESTETIK fagylalt apparátus. Ujság 
iró Club, Str. Jorga 1. (5080) 

NEW-MUDSON és Peugeot 175 motor- 
kerékpár, uj tipusu 500, felülvezérmüves 
kifogástalan állapotban uj gumikkal el- 
adó. Satu-Mare, Vasile Alexandri 37. Je- 
szenszky. (- 5076) 

KERESEK jobb kivitelü garderobot és 
egy könyvszekrényt. Cim: Bőrüzlet, Piata 
Mihai Viteazul 10. (5075) 

FEREFI nyári öltöny jókarban olcsón el- 
adó. Cal. Reg. Ferdinand 10. (5071) 

ÖCSKARUHAÁT drágán veszek, olcsón el 
adok. Str. Memorandului 4, kapu alatt. 

(- 5070) 
REGELE Ferdinand 70 alatti vendéglő 

italméréssel és két szoba konyha lakással 
május 15-re kiadó. Többféle butorok és 
vendéglői felszerelések eladók. Érdeklődni 
a vendéglőben. (5095) 

ELADÓ 2 szoba konyhás összkomfortos 
családi ház. Str. Juliu Cezar 14. (- 5001) 

JOKARBAN levő iróasztalt vennék. Ci- 
meket „Iróasztal" jeligére kiadóba kérem. 

(- 5007) 

EGY 1.8 villanymotor sürgősen eladó. 
Kohn. Str. Londrei 1./ (- 5024) 
ELADÓ uj 6 csöves rádiókészülék elköl- 

tözés miatt. Értekezni Str. Saguna 24, em. 
(- 4975) 

ELADÓŐ egy mokett angol fértfiszoba, 2 
rézágy, 2 réz éjjeliszekrény márványlapok 
kal, egy márványlapos mosdó, selyem fér- 
fiszoba, függöny, varrott gobelin függö- 
nyök, egy bronzcsillár gyertyaégőkkel, egy 
antik komod, 2 női tavaszi kabát. Str. 
Fántánelei 41-a. (- 4973) 

ELADÓ egy garantált tiszta nem mo- 
dern ágy és éjjeliszekrény márványlappal. 
Str. O. Goga 11. II. em. ajtó 5. (5066) 
ELADÓ500 köbcentiméteres luxus mo- 

(5065) 

JOFORGALMU TRAFIKOT átvennék, 
vagy betársulnék. Cimet a kiadóba „Trafik 
jeligére a kiadóba kérem. (506)2 

KARPITOS gép eladó. Str. Dubálarilor 

ELADÓ két jókarban levő világos férfi 
öltöny. Str. Stroescu 11. (5059) 

ELADOÓK ajtók, ablakok, Dániel kály- 
hák, főzőkemencék. Str. Mierlei 5. 

(-P 3329) 

KUTSZIVATTYU szivó nyomó-csövek- 
kel, vastartállyal eladó. Str. Pasteur 16. 

(P 3328) 
NYARI mulató olcsón kiadó italmérési 

engedélyel. Táieture Turcului 16. 
(- P 3325) 

BEFEJEZETLEN sarokház egy már ki- 

bérelt havi 2000 lejt jövedelmező korcsma 

helyiséggel, istállóval, nagy udvarral Doro 

bantilor végén olcsón eladó. Értekezni Za 

harovits ügyvédnél. Calea Marechal Foch 

35. (- P 3319) 

PÉNZSZEKRENYT, 2-es számut veszek 

Cimet Novához kérek. (P 3318) 

20 HOLDNYI kaszáló föld - nagyban 

levágandó lucernás - bérbeadó. Nagy Gá- 

bor tanya, főudvar. (5094) 

ELADÓ egy komplett tölgyfa háló, egy 

kihuzható tölgyfa ebédlőasztal és férfi ru- 

hanemük. Reg. Ferd. 106. (5052) 

FOUCCABAN egy emeletes, 9 százalé- 

kot jövedelmező és két emeletes, uj bér- 

ház (átirás után) netto 7 és negyed száza- 

lék jövedelemmel sürgősen eladó. Regele 

Ferdinand 92, ajtó 2. (5048) 

ELADÓ garantált 400 tojásos keltető gép 

nevelő müanyával, több Jakrészből beren- 

dezett házas telek, viz villany, Dobayné, 

Vasile Lupu 67. (5049) 

TISZTVISELŐ-telepen előkelő helyen 

600 négyzetméter 2x szoba konyhával 130 

ezer, 3 szobás stb. kertes, 30 m. fronttal, 

2x szobás stb rendezett nagy kerttel egyen 

ként 180 ezer, modern uj ház 1200 négy- 

zetméter 160 ezer. Belvárosban főhelyen 

87 ezerret 600 ezer, 60 ezret 500 ezer és 3 

jövedelmező jó ház 50-90 ezerig. Piach
oz 

közel uj modern ház 140 ezerért. Str. Bu- 

dai Deleanu 26. (T 572) 

ELADÓ butorok: hálóberendezés, sza- 

longarnitura, konyhakredenc, nagy ruha- 

főző rézüst, jégszekrényt s egyéb butor 

torbicikli. Str. Bucovina 14. 

darabok. Cim a kiadóban. (5093) 

bankteherrel 

eladó. Cal. Traian 51. Fülöp. (5053) 

TOPOLYA, dió hálók, mindenféle buto- 

rok eladó. Cal. Decebal 3. Használt bu- 

tort veszek. (- 4958) 

ALLAST KERES 
100.000 lej garanciával rendelkező fiatal 

ember raktárnoki vagy ehez hasonló ál- 

lást keres. Cimeket „Jómegjelenésü" je- 

ligére. (5064) 

FIATAL szorgalmas leány rövidáru, v. 
más hasonló üzletben kiszolgálói állást ke- 
res, Cim a kiadóban. (- 4857) 

ALLAST KAPHAT 

JOMUNKAS fodrászsegéd állást kaphat 

Tg.-Lapusului. özv. Takácsnénál. (V -4948) 

SZÖVESHEZ értő nő felvétetik. Strada 
Duca 1. III. em. ajtó 3. (5039) 

JOLFOZC mindenes szakácsnöt kere- 
sünk. Értekezhetni a kiadóban. (--2564) 

ÉRTELMES megbizható zsidóleány házi 

és üzleti kisegitőnek jól elhelyezkedhetik. 

Közelebbit P. Miai Viteazul 10., földszint. 
(5087) 

KERESEK azonnali belépésre egy ügyes 

bejárónét. Cal. Decebal 18, ajtó 4. (5085) 

FIATAL kifutófiut felvesz Schwartz 

Str. Memorandului 18. udvarban. (P 3323) 
BEJAÁRÓNÖ egész napra és kifutófiu 

felvétetik. Bádescu 14. (P 3322) 

BEJÁRÓNÉE azonnalra fölvétetik. Str. 
Maloasa 7-F. Ujvárosy villa. (- 5084) 

TRAFIKBA elárusitónő garanciával 
felvétetik. Cim a kiadóban. (- T 569) 

FÉRFIFEHÉRNEMÜ varroda segéd és 

KEVESET használt női varrógép olcsóni ÖRÖKBE adnám urinő, vagy kimondott 
jobb módu uri családnak 16 hónapos 
egészséges szép kis fiamat. Cim a kiadó- 
ban. (5055) 
ORTH. KÖSER étkezés olcsón, jóizüen 

P. Mihai Viteazul 10. (5086) 
ea 

KIADÓ 8 kisebb szoba havi 150 lejért, 
esetleg eladó a ház istállóval együtt 75.000 
lejért. Elcserélném. Str. Aprodul Purice 2 
Papirgyár mellet. (- 5036) 

KÉT szoba konyha speiz kiadó. Str. Cur 
ta 9. Szt. Péteri ten.plom közelében. 

(- T 556) 
NAGYON szép 4 szobás hallos komfor- 

tos lakás azonnalra kiadó. Str. I. G. Duca 
No. 3. (- T 555) 

KIADÓŐ azonnalra 2 szoba konyha speiz 
és előszoba. P. Unirii 20. földsz. (- T 554) 
KIADÓ jutányosan modern parkettes 6 

szobából, konyhából, előszobából és cse- 
lédszobából áló lakás. Értekezhetni Rege- 
le Ferdinand 32., házmesternél. (- 5016) 

STRADA General Grigorescu 55. emele- 
tes négyszobás lakás hallal, fürdőszobával 
kiadó. (- 4966) 

3 SZOBÁS komfortos kertes lakás ki- 
adó Str. Elisabeta elején, Maloasa 7. 

(- T 334 
KIADÓ május 1-re szoba, konyha, nagy 

kerttel és istállóval a szentpéteri templom 
mögött. Érdeklődni: Str. Legiune Ardce- 
leana 6. (5040) 

KIADÓ azonnalra csinosan butorozott 
különbejáratu szoba egy, esetleg két sze- 
mélyre, fürdő használattal. Regele Ferdi- 
vanad 40., etaj II., 6. (((((5042; 

tanuló lányokat felvesz. Str O. Iosif 1. 
(- 5081) 

UGYES tiszta bejárónét egész napra 
keresek. Str. Dragalina 86. Felső ház. 

(5054) 

ELSŐRENDÜ nagymunkást keres „Re- 
cord" szabóság. Egy cimfestőt némi ellen- 
számlára. Str. Máloasá 11. (5069) 

ÜZLET vezetői állást kaphat vidéken, 
esetleg kaucióval rendelkező péksegéd, ki 
a fehér sütemény gyártásában preciz 
munkás. Leveleket „Biztos megélhetés" 
jeligére. (5067) 

KORCSMA és vendéglő vezetésére 
kaucióképes egyént keresek. Cim a kiadó- 
ban (5063) 

ROMAÁNUL is beszélő leányt keresünk 
azonnalra kevés házi munka és üzlethez 
való segédkezésre. Jelentkezni délben 
1-3 között, este 7-9. között. Piata Mihail 
Viteazul 25. Str. Dogarilor sarok. (5057) 

BEJÁRONÖT keresek délelőttre. Cal. 
Decebal 25.. (5050) 

KIFUTŐFIU felvétetik Casa de Incáltá- 
minte. Reg. Ferdinand 25. (5051) 

KÖLÖNFÉLÉK 
BÜKKFA ÖLE 860.- 

Legtökéletesebb száraz konyhafa. Primá- 

ria trafikban. (5046) 

TARSAT keresek 180 ezer lej tőkével 

közszükségleti cikkek gyártásához. Ugyan- 

annyival én is rendelkezem. Ajánlatokat 

„Glasbranche" jeligére a kiadóba. (- 4981) 

KOZMETIKAI tanfolyamhoz olcsó és 

gyors módszerrel még egy-két tanitványt 

felvesz BOTÉE szalon. Cal. Regele Ferdi- 

nand 34., II. (- 4935) 

FINZLER ruhafestő és tisztitó. Telefon 

505. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 

munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 
(- T 564) 

MINDEN ELEGÁNS HÖLGY ÉRDEKE! 
hogy izlésesen legyen ruhája készitve. 
Saját érdekében keresse fel nőidivat sza- 
lonunkat, Czinczárne és Fülöp F. diplo- 
mával és ezüst éremmel kitüntetve, Str. 
Berde 2, I. em. (Calea Victoriei sarok) 

(- T 565) 

KÉT férfi szállást kaphat, esetleg koszt- 
tal. - Ugyanott női ruha varrást olcsón 
vállalok. Bőrgyár közelében. Str. Horea 
6. ajtó jobbra 3. (5088) 

VvASAÁRNAP d. u. a Takács cukrászdá- 
ból egy férfi raglan kabátot elvittek té- 
vedésből. Az illetőt tudjuk, hogy ki, ezért 
kérjük, hozza vissza, ellenkező esetben 
jelentést teszünk a rendőrségen. (5074) 

SZOMBATON a Diana fürdőben elve- 
szett egy arany nyaklánc Szent Antal me- 

dállal. A becsületes megtaláló kéretik ju- 

talom ellenében a kiadóba leadni. (5060) 

ApRILIS 29-én Str. Pop Julian 4. alatt 

egy plombáló fogó elveszett. Visszaszol- 

gáltatója 500 lei jutalomban részesül. Str. 

Garibaldi 26. suterin. (- 5056) 

coMISA PONGRATZ a cluji zené- 

szek önsegélyző egyesületének elnöke, 

mint hirneves ardeali cigányprimás kül- 

földi propaganda utjáról ahol számos 

kitüntetésben részesült, hazaérkezett. A 

legjobb cigány- szalon- és jazz-zenekará- 

kezhetni Cluj, Str. Juliu Mantiu 18. 

(- 4850) 

Ferdinand 40., etaj II. 6., 

val szerződéseket elfogad fürdőkre. Érte- 

EGY, esetleg két urifiu, vagy urileány 
Jakást, esetleg teljes ellátást kaphat ort. 
feldo családnál, fürdő használattal. Regele 

(5043) 

1 NAPOS nagy szoba, nagy konyha, 
tpeiz, viz, villany bevezetve kiadó. Ugyan- 
ott kiadó egy nagy szoba, speizzal. Str. Ho 

vea 6. sz. (5045) 
KERTES házban csincsan butorozott 
zoba különbejárattal 1-2 személyre ki- 

dó 500 lejért. Str. Subdeal 12. (5044) 
KÜLÖNBEJÁRATU központi fütéses 

szoba fürdőhasználattal butorozva, vagy 
jüresen kiadó. Értekezhetni lehet Reg. 
iFerdinand 20. BB. áruházban. (-T 570) 

KÜLÖN telken kiadó szoba konyha 
gyümölcsös kerttel Str. Meste- Manole 36. 

(- 4994) 

250 lejért kiadó azonnal kis szoba. Str. 
Baron Pop 2. (5082) 

1 NAGY szoba butor nélkül május 1-re 
kiadó (jelenleg ügyvédi iroda). Ért.: Ra- 
dicsnál, Reg. Ferdinand 22. etaj. (- T 515) 

MÜHELYNEK alkalmas tágas emeleti 
helyiség. Str. Regimentul 83 Inf. 8 szám 
alatt kiadaó'óx (-T38) 
KIADÓ május 1-re fényképészeti. vagy 

más müterem részére alkalmas helyiség, 
Piata Unirii 10. szám. (- 539) 

KIADÓ EGY SZOBA, KONYHA sTe. 

külön telken. Str. Scárilor 16 sz. (- 4919) 

KIADÓ 4 szobás lakás Strada Regina 
Maria 44. Értekezni ügyvédi irodában. 

AZONNALRA 2 uccai napos szoba für- 
dőszoba használattal kiadó. Str. Romel 1. 
(5079) 

AZONNALRA garzon lakás 2 szoba elő- 
és fürdőszobás Andrei Muresan elején, 
Matei Basarabból benyiló uj uccában a 

kétemeletes házban kiadó. (- 5078) 
KIADÓ szép tágas szoba 

vagy anélkül Reg. Ferdinand 34. I. em. 10. 

(073) 
szeP nagy uccai napos szoba As 

konyha kiadó. Piata M. Viteazul 26. 

(- 5072) 

bejárattal üzletnek, raktárnak, irodának 
azonnal kiadó. Str. Filipescu 2. (5058) 
KIADÓŐ 1 szoba konyhás világos napos 

lakás első emeleten. Cal. Ferdinand 13. 

- -— - - (5047) 

KIADÓŐ hivatalnoknőnek május 15-ve 
vagy 1-re csinosan butorozott parkettes 
különbejáratu szoba vizkagylóval. Str. 
Memorandului 6. Corsetterie. (5068) 

IRODÁNAK, lakásnak alkalmas szoba 
vizkagylóval és szoba előszobával kiadó. 
Feld, Str. Regina Maria 17. (P 3327) 

SZOBA konyha speiz kertes házban 
kiadó. Str. Uzine Electricá 13. Megfelel 
2 szoba konyhának, sporttelep mellett. 

(332 
KÉT SZORA KONYHA,. vagy előszoba 

kiadó. Str. Cogálniceanu 8. Házfelügyelő- 
nél. ((P3321 

1 VAGY 2 szoba butorozva nagy kertes 
villában teliesen szeparálva azonnal ki- 
adó. Cim Memorandului 16. Novában. 
. (P 3320) 

LAKÁST KERES 
MEDIKUS szerény lakást keres közel 

a központhoz „200-250" jeligére. (P 3326) 

(- 4921) 

utorozva, 

BELVÁROSBAN tágas helyiség uceai 



Erakkos 

banditák 
Irta: PONSON du TERRAIL 

- Bizonyára ilyen a természete- 
felelte Blanche és futólag a kandalló- 
nak támaszkodó Sauniéres báróra né- 

zett. De hirtelen felélénkült. Mert a 
fiatal báró mélabus tekintete e pilla- 
natban nem őt nézte, hanem Gisélet. 

Kath.: Gotthard Pius V. Prot.: Gott 
hhard. Ort.:: Sf. Mart Irina si Sf. 
NNeofit. Izr.: 24 Ijar 5697. 

erdit- 

TEXASBAN 
eán 

Tom Miz tezasi preribérlő és lasszó- 
gele bizományos félméteres karimáju kalap- 
5043) jával elmegy a válóperes ügyédhez. 
yha. EI akarok válni a feleségemtől - 
yan- kezdi. 
Ho Az lehet - válaszol az ügyvéd. 
504353) Mibe fog az kerülni? 
ozott Másnak száz dollárt szoktam szá- 

ki- mitani, de magának megcsinálom öt- 
5044) en aotlárért. 7 
téses - Jaj ügyvéd ur, ez nagyon drága, 

csinálóz meg olcsóbban. , 
te ólilcsóbban nem lehet, ez a legvég- 570) ső ára. veg 

ayha Tom Miz veszi a kalapjátt 
zos -Akkor nem csinálunk boltot. Csak 
st nem fizetek ötven dollárt, hogy elvál- 

5002 hassak a feleségemtől, amikor har- 
e minecért agyonlövethetenm. 

MÁJUSI MEGLEPETÉES 

lelett - Miért van olyan jókedve Tóbiás 
szám ur? - érdeklődik Zakariás. 
538) - Mert ma jó napom van. 

; - Miért? 
- Mert a háziuramat 

meglepetés érte. 
Hogy-hogy002?2 
- A májusi lakbérnegyed nálam 

kellemetlen 

egina csak negyed lakbért talált. 

4921) ti 

8l! es leányka kabátuldonsá- 
ell sgok, kosztümök, szövetek leg- 
er ilobb bevásáriási forrása 

n a 

5078) , 

Memeorandulul 1 
5073) i i 

s UÜUgyeletes gyógyszertárak. Május hó 

i 1-től 7-éig bezárólag a következő gyógy- 

5072) szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

uccait Lukács utóda, Str. Memorandului; Dr. 

ának Olariu, Str. Regina Maria; Minerva, Cal. 

5058) Regele Ferdinand; Dr. Rusu, Str. Cipariu 

apo vIGYÁZZON! Mert Kozák István 
5047) bőrüzletét áthelyezte főpostával szem- 

i5-ce beni helyéről a Piata Mihai Viteazul 

ettes 14. szám alá, ahol legtartósabb minő- 

str. gben vásárolhat bőr- és talpárukat. 
5068) Olcsó napi árak. 

zoba dőjárás. A bucurestii időjárás- 
3327) kutató intézet jelentése: lassu felmele- 

Zban edés, fokozatos derülés. 

felel MOSDOVIZÉEBE Macks Kaiser 
ett Boraxi A szépségápolás legfontosabb 

3324) kivánalma! A vizben feloldott ásvány! 

szoba k, az ártalmas mész, bőrének el- 
yelő- lensége. Őrizze meg arcának frissesé- 

3321) gét, rugalmasságát, a viz puhitásával, 
ertes mert a lágy viz szép bőr. Csak a köz- 

, ki ismert vörös dobozban valódi, kimérve 

33200 nem kapható,. 

- Beretvás pasztilla a legmakacsabb 

közei fejfájást is elmulasztja. 

3326) Adományok. Mészáros Elekné és 

ányai Jánosné nevében köszönettel 
yugtázzuk N. N. 50-50 lej adományát. 

NAPTÁKR: 1937. Május 5. Szerda. R. 

zett. 

nagy városait a nemzeti 

(BUDAPEST) Fabinyi Tihamér 
pénzügyminiszter befejezve genfi tár- 
gyalásait, a magyar fővárosba érke- 

A Harmadik Birodalom, 
szocialista 

kormány vendégeként beutazó 20 olasz 
ujságiró tegnap elhagyta Berlint. Tá- 
vozásukkor táviratilag köszönték meg 
dr. Goebbels propagandaügyi miniszter 

(BERLIN.) 

nek a szivélyes és baráti vendéglátást. 

(BUDAPEST.) Ünnepélyes külsőségek 
között Horthy kormányzó a kormány 
tagjai, a diplomáciai testületek, a tö- 
rök és belga küldöttségek részvétele 
mellett leplezték le II. Rákóczy Ferenc 
lovas szobrát. 

(ALEXANDRIA.) Eddig ismeretlen 
okok folytán két egymás mellett álló 
ház beomlott. A szerencsétlenségnek 
20 halálos áldozata van 

(BUDAPEST.) Az eszt, lett, finn és 
litván ujságirók csoportja tegnap el- 
hagyta a magyar fővárost. Elutazásuk 
előtt Darányi miniszterelnöknél tettek 
tisztelgő, bucsulátogatást. 

(ALGIR) Két francia pilóta tegnap 
megjavitotta a Páris-Algir tour-retour 

repülés rekordját, amennyiben az utat 
8 óra 45 perc alatt tette meg. 

(TOKIÓ.) Egy japán vegyészmérnök 
uj raffinálási eljárással a nyersolajból 
rövid uton benzint állitott elő. A talál- 
mánynak rendkivül jelentősége van. 

(LILLE.) Egy kommunista és anar- 
chista csoport tegnap megtámadta, 
lámpavashoz kötötte és sulyosan in- 
zultálta a szállodások egyesületének 
elnökét, kit a karhatalom csak az utol- 
só pillanatban tudott kiszabaditni szo- 
rongatott helyzetéből. 

(BUDAPEST) A nemzetközi vásár 
látogatóinak száma két nap alatt elérte 
a 180 ezret. 

(ANKARA.) A török rendőrség a fez 
tilalmi rendeletre való hivatkozással 
eltiltotta a férfi lakosságnak a sapka 
viselést is. 

(LONDON,) Az angol gépkocsivezető 
sztrájk egyre nagyobb méreteket ölt. 
Eddig mintegy 27 ezer soffőr munka- 
beszüntetéséről érkezett jelentés. Ulti- 
mátumszerü követelést terjesztettek 
munkaadóik elé a yorkshirei és man- 
chesteri szállitási vállalatok alkalma- 
zottai is. A követelések egyelőre elfo- 
gadhatatlanok, miért is a sztrájk to- 
vábbterjedésére van kilátás. 
(BERLIN) Hitler kancellár kihallga- 

táson fogadta a Németországban időző 
70 olasz nagyiparost. 

(BERLIN.) A kancellár a berni né- 
met követet miniszteri tanácsossá, a tá- 
vozott Mackensen helyébe budapest! 
követté pedig Edmannsdorf követségi 

.............. 

(VATIKÁNVÁROS.) XI. Pius pápa 
állapota, tekintettel arra, hogy a szent- 

atyát az utóbbi időben a nyilvános fo- 

gadásokkal járó fáradtságok nagyon 

kimeritették, ismét rosszabbra fordult, 

ugy hogy tegnap elhagyta a Vatikánt 
és Castell Gandolfói villájába vonult 
orvosai tanácsára. 

(MÜNCHEN.) Az utóbbi időben rend 
kivül elszaporodott közlekedési bal- 

esetek kivételes intézkedések megtéte- 
lére késztetik a kormányzatot. Május 
1. és 2-án csak a München környék! 
halálos autóbalesetek száma 17 volt. 

(PRÁGA.) Benes köztársasági elnök 
Mihály román trónörőökösnek egy re- 
mekbe készült motorcsolnakot küldött 
ajándékba 

Davila Mozgó 
Szerdától szenzációs kettős müsor: 

SZÖKE VINUS 
Eggerth Márta ragyogó filmje. 

Texasi határőrök 
Cow-boy film. Főszerepben Fred Mac Murray 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 oórakol 

Helyárak 15és 211. 

(RÓMA) Az e hó 9-iki nemzeti ün- 
nepségekre több mint 700 ezer embert 
várnak Rómába, kiknek részére láza- 
san folyik a szállások előkészitése. 
Még a hálókocsi társaságok kocsijait is 
rendelkezésre, bocsátják 3 napon át a 
vendégek számára. 

(ROVERETO.) Az a hatalmas harang, 
melyet az elesettek emlékére állitottak 
fel tegnap a világháboru magyar hő- 
seinek emlékére kondult meg. 

(ADDIS-ABEBA.) Egész Aethiópia 

területén megünnepelték az orthodox 

egyházakéval egybeeső kopt husvéti 

ünnepet. Az addis-abebai Szentgyörgy 

székesegyházban az ünnepi szertartá- 

son Graziani alkirály is megjelent. 

(GOTTESGAB.) Tegnap váratlanul 
elhunyt a szudéta németség egyik leg- 

tanácsost nevezte ki. 

Csucspontja ar igazi, 

nagyobb dalköltője Günther Anton. 

tiszta művészetnek! 

Cigányok 
a szovjet filmgyártás legértékesebb produkciója. Még csak pár napis a 

Royal slágermozgóba 
e 

. Giséle - kérdezte hirtelen 
Blanche - hány éves maga? 
- Pontosan harminc, kicsikém. 

Miért kérdezi? 
- Csak éppen érdekel. . . Mert na- 

gyon fiatalnak látszik és . .. nagvon 
szép. 
- Ő, maga kis csacsi!. . . Mintha az 

fontos volna . . . Beszéljünk inkább a 
tegnapi kalandjáról. Tehát a bois de 
Boulognebeli daliás lovag hirtelen fel- 
bukkant az erdő sürüjében és megmen 
tette az életét. Mint egy regényben. 
- Igen, drágám, - felelte Blanche 

elpirulva - olyan volt, mint egy 
álom. És mégsem tudom azt hinni, 
hogy puszta véletlen... 
- Hát szó, ami szó, magam is azt 

hiszem, hogy a szép lovag nem puszta 
véletlenségből csöppent ide. Hanem.. 
- Hanem? - vágott közbe élénken 

Blanche. 
- Hanem, hogy maga után jött. 
Giséle tekintete a kandalló előtti 

csoportra tévedt. Most ő is elfogta a 
fiatal báró rajtacsüngő tekintetét. 
A fiatal báró lassan megkerülte a 

a szalont és a fiatal hölgyekhez csatla- 
kozott. Az asztalon fekvő képeslapot a 
kezébe véve, leült Blanche mellé, mint 
ha valamire fel akarná hivni a figyel- 
mét. De a tekintete változatlanul Gi- 
sélen csüngött. Blanche nem nézett fel 
a himzéséről, Giséle pedig, abban a pil- 
lanatban, mikor Raoul leült Blanche 
mellé, diszkréten felállt s most már ő 
ment át a két öreg hölgyhöz. ; 
Raoul közelhajolt Blanchehoz. 
- Mondja kis unokanővérem, beszél 

angolul? 
- Hogyne - csodálkozott Blanche e 

furcsa kérdésen. - Folyékonyan. 
- Én is. És a mamája? 
- Egy szót sem ért. 
- Az enyém se. És Bertautné őnagy- 

sága? 
Giséle?'Ősem ért angolul. De 

mit jelent ez a furcsa vallatás, Racul? 
- Mert olyas dolgokról akarok be- 

szélni kis Blanche, ami csak kettőnkre 
tartozik és nem szeretném, hogy akár 
egy szót is elkaphassanak belőle. 
- Célhoz értünk - gondolta unot- 

tan Blanche. De fennhangon csak ezt 
mondta: - Hát jó, beszéljünk angolul 
Raoul - mikor három nap előtt meg- 
érkeztek, esküszöm, nem tudtam 
anyáink tervéről. Elhiszi?. . . Anyám 
csak ma reggel emlitette és. . . most 
teljesen nyiltan akarok beszélni. 

Blianche kérdően nézett rá. 
- Anyáink egy kicsit elsiették a dol- 

got .. . Nem gondolja Blanche? Egyi- 
kük sem gondolt arra, hogy Párisban 
lehet valaki, aki a maga szivecskéjét... 
Ne piruljon kis Blanche. Tudom, hogy 
mult télen körülbelül husz kérőjét ki- 
kosarazta. 
- Mert valamennyi a hozományom- 

ra áhitozott. 
-- Csak ezért, Blanche? ... talán 

azért is, mert a szivét hidegen hagy- 
ták. És ... ha ma valaki megkérné a 
kezét... 

- Ne ijedjen meg.. . Nem magam- 
ra gondoltam. Én nem vagyok kérő, 
csak jóbarát. Ha akarja fivér. Akinek 
teljes bizalommal kiöntheti a szivét. 
Aki, ha csakugyan megtörténnék, hogy 
valakinek odaajándékozza a szivét, tel- 
jes lélekkel, minden igyekezetével se- 
gitené célja elérésében. Blanche, kös- 
sünk véd- és dacszövetséget. . . Akar- 
ja, hogy a barátja, fivére, bizalmasa 
legyek? ... hogy minden igyekezet- 
erőmmel segitsem tervei elérésében? 

Gaelytatijuk 



s. OLDAI „"Jóestet- 

Mét nagyobbösszegü 
lopási csei történt 

városunkban 
(CLUJ.) Benedek János Horea-ucca 

36. szám alatti vendéglős bejelentette 
a központi rendőrségen, hogy tegnap 
délután távollétében ismeretlen tettes 
belopódzott a lakásába, ahonnan 25 
ezer lej készpénzt vitt el. Gyanuja az 
egyik cselédleányra irányul, aki né- 
hány hónappal ezelőtt szolgálatában 
állott. Ma reggel pedig Radulescu Str. 
Goldis 8. szám alatt lakó főnadnagy 
jelentette be a rendőrségen, hogy is- 
meretlen tettes tizezer lei készpénzt 
és több értékes tárgyat, ruhanemüt 

el tőle. A rendőrség bünügyi osz- 

me zást vezetett be. 

A hadfelszerelési köt- 
vények áprilisi huzásának 

eredmeényei 
(BUCURESTI.) Április 26-án tartot- 

ák meg az 1934. évi kibocsátásu 4 és 
Azalékos nemzetvédeimi kötvé- 
folytatólagos sorsolását, amelyek- 

nek nyereményei a folyó évi junius 
elsején válnak esedékessé. A megtartott 
sorsolás a következő 51 nagyotb nye- 
reményt eredményte: 3 millió lejt 
nyert az 1,148.537 számu kötvény. 
egyenként 1 millió lejt nyertek a 
84.302 és a 749.511 számu kötvények. 
Egyenként 500 ezer lejt nyertek a kö- 
vetkező kötvények: 556, 405, 1,968 991 
és 2,963.024. Egyébként 250 ezer lejt 
nyertek a következő számu kötvé- 
nyek: 2,526.275, 2,731.446, 2,805.725 és 
3,515.115. Egyenként 100 ezer lejt nyer- 
tek a következő számu kötvények: 
140.063 266.044 307.455 383.170 486.480 
687.582 697.2929 732.182 749.504 790.135 
838.925 1,260.947 1,462.827 1,512.526 
1,579.751 1,627.965 1,6288.925 1,710.640 
1,799.789 1,882.876 1,962.949 1,996.248 
2,106.450 2,120.531 2,173.811 2,208.030 
2,241.057 2,276.525 2,402.784 2,746.140 
2,769.607 2,796.683 2,819.015 2,855.936 
2.917.517 2,955.613 2,975.081 3,008.961 
3,076.855 3,312.343 3,576.397. Ezenkivül 
9269 nyereménykötvény nyert egyen- 
kéent 1000 lejt. Ezek nyereményjegyzé- 
ke kiadóhivatalunknál megtekinthető. 

aza 

- Maijláth püspök jubileuma. Vasár- 
nap, május 2-án gr. Majláth Gusztáv 
Károly róm. kath. püspök pappá-szente 
lésének félszázados és püspökké-szen- 
telésének 40 éves jubileumát ünnepel- 
te Transsylvánia kath. társadalma. Az 
Egyházmegye üdvözletét dr. Gyárfás 
Elemér, dr. Inczédy Joksmannp Ödön és 
Márton Áron cluji c. kanonok tolmácsol 
ták a Budapesten nagy-betegen fekvő 
főpapnak. Városunkban ünnepi isten- 
tisztelet volt az összes egyházi intézmé- 
nyek képviselőjének és nagyszámu vi- 
lági hivőinek a jelenlétében, akik előtt 
Veres Ernő szentszéki tanácsos, a Szent 
Mihály templomban szép beszédben mél 

tatta a püspök érdemeit. A katólikus 
iskolákban pedig hasonló ünnepi szer- 
tartásokkal és emlékünnepekkel ülték 
meg a szép jubileumot, valamint az 
összes nagyobb központokban és kath. 
iskolákban is. 

- A Zsidó Szentegylet jubileuma. A 
Zsidó Szentegylet cluji 100 éves jubi- 
leumi ünnepsége szép külsőségek kö- 
zött folyt le. A diszgyülésen László 
Gyula, Glasner főrabbi, dr. Klein Mik- 
sa, dr. Kertész és mások, - a diszvacso 
rán Schwartz Miklós, Somogyi Miksa, 
Lálienthal Sándor, Guttman Márton, dr 
Rosenberg Samu, Stroli Ferenc rabbi 
és mások méltatták beszédeikben a 
nagy nap jelentőségét. Hétfőn az uj te- 
metőben pedig Glasner főrabbi felszen- 
telte a Szentegylet ui szertartási ter- 
mét. 

- Bicskázott a székely legény. Vé- 
res verekedés játszódott le tegnap este 
az egyik állomás meilletti vendéglőben. 
Délután 6 óra felé bementek a helyi- 
ségbe Nemes Ferenc és Kis Dani 

legenyek, akik borozni kezdtek. Köz- 
ben betoppant oda Csiszár József rég! 
haragosuk is, akivel összeszólalkoztak 
Csiszár a veszekedés hevében kést 
rántva mindkettőjüket megszurta, ugy, 
hogy kórházba kellett őket szállitani. 
Csiszért, aki gyilkosságért már 2 évet 
ült, letartóztatták. - 

va a két lopási ügyben tüzetes nyo- 

(CLUJ.) Városunkban az Épitőmun- 
kás Otthon zsufolásig megtelt május 
elsején. A legteljesebb rendben lefolyt 
népgyülésen román reszről Stan Vaslie, 
magyar részről pedig Pálfy Tibor elnö- 
költ. Szónokok: dr. Anton Mihail, 
Jordachi Lajos, Jumanca József és 
Bruder Ferenc. Az előadók különösen 
nagy sulyt helyeztek a kül- és belpoli- 
tikai helyzet ismertetésére, a május el- 
seje világviszonylati jelentőségére, va- 
mint a spanyol demokráciával való 
együttérzésüknek is kifejezést adtak. 
Feltárták a nemzeti munkavédelmi 
törvényjavaslatot, amelyet a munkás- 
ság elkeseredett hangon utasitott visz- 
sza. „Mivel a tőke nem ismer nemzeti 
különbséget, a munkásság sem fogadja 
el, hogy táborát nemzetiségekre sza- 
kitsák." Déli fél 1 órakor a saját hatás- 
körében, a saját rendező gárdájával 
megtartott és fegyelmezett munkástö- 
meg, legteljesebpb rendben oszlott szét. 
Dejen és Ochna-Dejuluion Bindea 

Teodor és Lobstein Sándor elnököltek, 
Turdán Catanici Georghe és Marosan 
Sándor. Valea-Jiuluion és Hunedoaran 
több mint 10 ezer ember vett részt a 
népgyülésen, amelyen szónokoltak 

Románia munkássága nagy 
lelkesedéssel ünnepelte meg 

a május elsejét 
Rosnavean Teodor, Mihaila Péter, dr. 
Deutschek Géza és Kapner Armin. 

Egyébként belügyminiszteri jelentés 
szerint az egész országban rendzavarás 
nélkül folyt le a május elsejei mun- 
kásünnepség. 

VWilágszerte megünnepelték 
május elsejét 

(PÁRIS.) Május 1-ét a világ minden 
részében, mint a munka ünnepét, szép 
külsőségek között ülték meg. Newyork- 
ban 200 ezer ember vonult fel. ha- 
sonlóképpen Párispan, Brüsszelben és 
más városokban is óriási tömegek vet- 
tek részt az ünnepségeken. Rendzava- 
rások sehol sem fordultak elő. Angliá- 
ban a jármüvek alkalmazottainak 
sztrájkja nyomta reá bélyegét május 
elsejére, hasonlóképen Hollywoodban, 
ahol a film alkalmazottak sztrájkja, 
mint a Londonban a jármüalkalmazot- 
také, szinte minden forgalmat megbé- 
nitott. Varsóban a hatóságok május 
elsején számos letartóztatást eszközöl- 
tek a nacionalista ifjuság soraiból, 
hogy a zsidók és a szélsőségek elleni 
tüntetések elfajulását megakadályoz- 
zák. , 

és belefult 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy pénteken, 
a volt Vécsei-malom közelében a ma- 
lomárokból idősebb nő hullájára lettek 
figyelmesek a játszadozó gyermekek, 
kik azonnal értesitették a hatóságokat, 
amelyek kiszállottak helyszinre és 
rövidesen megállapitották, hogy ön- 
gyilkosságról van szó. Az áldczat Viz: 
sándorné Salcam-u. 16. alatt lakó 67 
éves öz»egy öregasszony, aki hozzá- 
tartozói előtt már többször hangoz- 

Somesbe vetette magát 
az életunt 

öregasszony 
tatta, hogy megunta az életét. Viziné 
egyizben már meg is kisérelte az ön- 
gyilkosságot és nyakát átvágta, de ak- 
kor tettét idejében felfedezték és meég- 
mentették. Most azonban ugy látszik, 
egy alkalmas pillanatban végrehajtotta 
végzetes szándekát és a vizbe vetette 
magát. Miután megállapitották az ön- 
gyilkosság tényét, a hatóságok az elte- 
metésre megadták a szükséges enge- 
délyt. 

(PÁRIS.) Windsor herceg ma érke- 

zik Cannesbe Simpsonnéhoz, aki nagy 

előkészületeket tett vőlegényének foga- 

dására. Cannes zsufolásig van idegenek 

kel. 

Az esküvő valószinüleg május har- 

madik hetében lesz Monts falucská 

ban, mert Cannes, helyesebben 

Simpsonné jelenlegi lakóhelye köz- 

igazgatásilag ide tartozik. 

A falucska polgármestere egy szerény 

körorvos táviratilag kért utasitást az 

igazságügyminisztériumtól, mert ezut- 

tal első izben esket össze egy volt ural- 

kodót. . 
Lord Rothermere cikke 

(LONDON) A Daily Mail hasábjain 

lord Rothermere hatalmas feltünést 
keltő cikket irt, amelyben német- 
angol barátsági szerződés megköté- 
sét és a német gyarmatok vissza- 

adását sürgeti. 

Másképj ugyancsak Anglia Olaszország 

gal és Németországgal végzetes viszály 

ba keveredhetik. 

Gőring tárgyalásai Jugoszláviában 

(BELGRÁD.) Gőring Németországból 
visszatérve Jugoszlávián keresztül uta- 
zott és 

24 órát töltött Pál régensherceg kas 
télyában, ahol a régensherceggel és 
Sztojadinovics miniszterelnökkel 

tárgyalt, ' 

akiket tájékoztatott olaszországi tárgya 
lásainak eredményeiről. Ezután javasla 

tokat tett nekik a német-olasz-jugo- 

lord Rommemere nemet-angol 
barátsági szerződés kötését 

és a német évarmatok visszadását sürécti 

gyamni - Nagyjelentőségü találkozás XIII. aAlfonz spanyol ex- 
uirály és Zamora volt köztársasági elnök között 

szláv együttmüködésre vonatkozóan. 

Darányi szenzációs nyilatkozata 

(MILÁNŐÓ.) Darányi magyar minisz- 
terelnök a Popolo díltalia munkatársá- 
nak nagy örömmel emlékezett meg az 
olasz királyi pár budapesti látogatásá- 
ról, amelyre egész Magyarország ké- 
szül. Majd az olasz-magyar barátság 
hangoztatása után kijelentette, hogy 

az egyenjoguság és a hisebbségi 
szerződések rendelkezéseinek teljes 
betartása mellett Magyarország haj 
landó a Kisantant-államokkal fel- 
venni a közvetlen tárgyalásokat. 
Magyarország a Dunai-államok 
gazdasági és politikai megbékélését 

óhajtja 

és reméli, hogy a Kisantant-államok 
jobb belátása révén sikerül is ezt létre 
hozni, a fennálló ellentétek kiküszöbö- 
lése mellett. . 

Miklas - magyar rokonánál 
(BUDAPEST.) Horthy kormányzó és 

felesége tegnap a királyi vár Fehér-ter- 
mében diszebédet adtak Miklas osztrák 
államfő feleségének tiszteletére. A disz- 
ebéden az összes budapesti diplomaták, 
köztük Bossie román követ is résztvet- 
tek. A kormányzó örömmel üdvözölte a 
magas vendéget, megemlékezve a ha- 
gyományos osztrák-magyar barátságról. 
Azután Olaszország és Németország ba- 
ráti kapcsolatainak jelentőségét mél- 
tatta. ! i 

Miklas hasonló szellemben vála- 
szolt és szavait Magyarország élte- 

konlátogatásról, de felesége még továb- 

őrség 1815-1937. szám alatt hivatalo- 

tésével és magyar nyelven elmon- 
dott háromszoros éljennel fejezte 
be. Ma Miklas nagy katonai disz- 
szeralén vett részt. A gi 
elnök egyébként 
nap 1 órás látogatást teti 
Zoltán II. kerületi a 
gatónál, akinek fel első uno- 
katestvére. Németh apja és Miklas 

anyja ugyanis édes testvérek. 
Egy óra mulva Miklas távozott a ro- 

bi 1 órát Némethéknél időzött. 
Anglia nem enged 

(LONDON.) Az angol kormány meg- 
kapta Francoék válaszát a bilbaói me- 
nekültek elszállitására nézve. Franco 
méltányolja az emberbaráti szemponto- 
kat, de 
nem hajtandó tudomásul venni, 
hogy Anglia az elszállitásban részt 
vesz. Javasolja, hogy Bilbaő és 
Santander között létesitsenek sem 

leges övezetet, 
ahol az asszonyokat, gyermekeket ési 
öregeket elhelyezik és e területek sem- 
miféle hadmüveletnek nem lehetnek 
szinhelyei. Eden ennek ellenére kijelen 
tette az alsóházban, hogy 

Anglia az elszállitásban igenis 
résztvesz és a menekülteket szálli- 
tó hajók védelméről hadihajóiva 

gosdoskodik. 
Titokzatos találkozó 

Párisi hiradás szerint a 
főváros közelében nagy feltünést 
keltő találkozás történt XIII. Al- 

fonz spanyol exkirály és Zamora, 
volt spanyol köztársasági elnök 

: között. .. 
A látogatásnak igen nagy jelentősége 
tulajdonitanak. a 

Sikcrtelen önsuilkossási 
kisérlet után nyomtalamu 

eltűni esy ciuji térnn 
(CLUJ.) Énrdekes öngyilkossági ki- 

sérlet játszódott le tegnap este a Str. 
Regala 15. szám alatti házban. Ecsed 
József, az egyetem könyvtárának vol 
alkalmazottja, öngyilkossági szándék- 
kal felakasztotta magát lakásának 
padlásán, de a kötél elszakadt és az 
életunt férfi a földre zuhant. Hozzá 
tartozói tettét észrevették, levezették a 
padlásról. Ecsedi ezután egyenesen 
bement az egyik közeli korcsmába és 
mulatni kezdett, majd onnan eltávo- 
zott és azóta semmi életjelt nem adot 
magáról. Hozzátartozói kérésére 
rendőrség a nyomozást bevezette. A 
öngyilkossági kisérlet érdekességéhez 
tartozik, hogy éppen tegnap estér 
Ecsedihez egyik rendőrtiszt 
vacsorára volt hivatalos és 
megjelent a megjelölt időben, a rendőr 
tiszt vacsora helyett teljesen kétségbe- 
ejtő állapotot talált a családnál. A 
nyomozás teljes erővel folyik. 

- Ügyvédi hir. Monduk Béla hely- 
beli ügyvéd irodáját Str. Juliu Maniu 30. 
szám alá helyezte. . 

- Hirtelen halál. Május 2-án délután 
4 óra tájban Teutan Gheorghe Colo- 
niala Rusu 4. szám alatt lakó 54 éves 

és percek alatt meghalt. A helyszinre 
kiszállott hatósági közegek intezkedé- 
sére a tragikus hirtelenséggel kiszenve- 
dett férfi holttestét beszállitották a 

törvényszéki bonctani intézetbe. 
- Tisztázta a rendőrségi vizsgálat az 

asszonyveréssel megvádolt fuvarost. 
Április 28-iki 97-es számunkban cik- 
ket irtunk egy Ivan Alexandrof nevü 
Fabricilor 21. szám alatt lakó fuvaros 
ról, aki a feljelentés szerint sulyosan 
összeverte volna Gutz Sándorné Fabri- 
cilor-ucca 20. szám alatt lakó özvegy 
asszonyt egy darab vassal, mert az öz- 
vegy asszony 15 éves fiával valami el- 
lentéte volt. Most a III. kerületi rend- 

san igazolja, hogy a vizsgálat tisztázta 
az asszonyveréssel vádolt fuvarost, 
mert kiderült, hogy Ivan Alexandru 
nem verte meg Gutznét és semmiféle 
büncseleknményt sem követett el 
Egyébként a két szomszéd között vala- 
mi ellentét miatt már régóta feszült a 
viszony. Gutznenak különben a fia 
nem 15, hanem 28 éves, tehát 
gyermekről, hanem felnőttrő 
és 


